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آزمون 1 - خوشخوان - جامع-

دوازهم تجربی
سال تحصیلی 03-02

زمان پاسخگویی: 40دقیقهتعدادسوال: 40

زمانتاازتعدادمواد امتحانی

4014040زیست شناسی

مؤلفانمسئول درسنام درس

کاظم حاتمیکاظم حاتمیزیست شناسی

حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات، به هر روش الکترونیکی و ...، قبل و بعد از آزمون برای تمامی اشخاص، حتی با ذکر منبع

ممنوع بوده و پیگرد قانونی دارد.



زیست شناسی

چند مورد برای تکمیل جمله زیر مناسب است؟   1
در جاندارانی که به طور مستقیم یا غیر مستقیم غذای زیست کره را تولید می‌کنند می‌توان ............. را مشاهده کرد

الف(  ساخته شدن نوعی ترکیب زیستی که در کاغذ سازی کاربرد دارد.
ب( ساخته شدن نوعی دی ساکارید که از واحدهای یکسانی تشکیل شده است.

ج( ساخته شدن نوعی لیپید که بیشترین لیپید رژیم غذایی انسان است.
د( ساخته شدن نوعی مولکول زیستی موجود در غشا که چهار نوع عنصر مختلف در ساختار خود دارد.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی با عبارت زیر مطابقت دارد؟   2
در ساختار غشا، کربوهیدرات‌های غشایی می‌توانند با پروتئین‌های غشایی و فسفولیپیدها اتصال داشته باشند.

برخی از پروتئین‌های غشایی برای ایفای نقش خود با صرف انرژی فعالیت را انجام می‌دهند.

هر پروتئین غشایی حداقل با زنجیره‌ای از پلی ساکارید ها اتصال دارد.

هر واحد سازنده کربوهیدراتی در غشا حداقل با یک مونوساکارید دیگر اتصال دارد.

در برخی از جانداران ترکیبات لیپیدی فاقد اسید چرب در ساختار غشا دیده می‌شود.

با توجه به روش‌های انتقال مواد از عرض غشا کدام مورد نادرست می‌باشد؟   3

نمی‌توان گفت هر روش انتقالی که در انجام آن پروتئین دخالت دارد، الزاماً با صرف انرژی زیستی همراه است.

می‌توان گفت هرگونه جابجایی مواد از خلال عرض غشا که خلاف جهت شیب غلظت باشد، نیازمند استفاده از پروتئین‌های سرتاسری است.

نمی‌توان گفت هر نوع جابجایی که بدون دخالت فسفولیپید رخ می‌دهد، نیازمند مصرف انرژی زیستی است.

نمی‌توان گفت در هر نوع جابجایی در جهت شیب غلظت و بدون استفاده از پروتئین، جابجایی الزاماً از محیط پر غلظت به محیط کم غلظت است.

چند مورد در ارتباط با بافت‌های بدن به درستی عنوان شده است؟   4
الف( بافت پوششی مری همانند بافت پوششی دیواره مویرگ تمامی یاخته‌ها با غشای پایه در تماس هستند.

ب( در بافت پیوندی سست همانند بافت پیوندی متراکم و برخلاف بافت پیوندی چربی فضای بین یاخته‌ای اندکی وجود دارد.
ج( ماهیچه صاف برخلاف ماهیچه اسکلتی تک هسته‌ای است.

د( در ساختار یاخته‌های غشای پایه رشته‌های پروتئینی و گلیکو پروتئینی به صورت منظم یافت می‌شود.

صفر مورد یک مورد دو مورد سه مورد

کدام عبارت جمله درستی را بیان می‌کند؟   5

در تمامی قسمت‌های لوله گوارش که شبکه یاخته‌های عصبی دیده می‌شود، لایه خارجی بخشی از صفاق است.

در هر بخشی از لوله گوارش که آرایش ماهیچه‌ها به سه صورت دیده می‌شود جذب مشاهده می‌شود.

لایه زیر مخاط در لوله گوارش سبب می‌شود که لایه مخاط روی لایه ماهیچه‌ای بچسبد و به راحتی بلغزد و چین بخورد.

در ساختار لوله گوارش غده‌های بزاقی نقش موثری در از بین بردن برخی میکروارگانیسم‌ها را بر عهده دارند.
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کدام گزینه از لحاظ درستی یا نادرستی با بقیه گزینه‌ ها فرق دارد؟   6

هر نوع حرکت در لوله گوارش سبب مخلوط شدن مواد غذایی با شیره های گوارشی می‌شود.

مجرای غده‌های بزاقی بناگوشی پس از عبور از زیر ماهیچه فک در کنار دندان‌های آسیایی بالا ترشحات خود را آزاد می‌کنند.

هنگام عمل بلع جهت جابجایی برچاکنای همانند جابجایی زبان کوچک است.

در مری برخلاف دهان و معده گوارش شیمیایی مشاهده نمی‌شود.

در مورد معده کدام مورد به درستی بیان شده است ؟   7

آنزیم پپسین که از یاخته‌های اصلی ترشح می‌شود توانایی شکستن پیوند بین آمینو اسیدها را ندارد.

تنها، یاخته‌ هایی که جزو غدد معده می باشند می‌توانند ترشح ماده مخاطی برای معده را بر عهده داشته باشند.

بزرگترین یاخته‌های غده معده بر خلاف بیشترین یاخته‌های غده معده توانایی تغییر  فضای معده را دارد.

ترشحات موجود در هر حفره معده از یک غده معده منشا گرفته است.

PH

کدام مورد به نادرستی جمله زیر را تکمیل می‌کند ؟   8
در بخشی که .................. گوارش .................. در آنجا انجام می‌شود ..................

شروع -کربوهیدرات‌ها - امکان مشاهده واحد سازنده سلولز وجود ندارد.

پایان - پروتئین‌ها - ترشحات غده‌ای موازی معده در گوارش آن نقش دارد.

شروع - پروتئین‌ها - جریان خون آن به طور غیر مستقیم به قلب باز می‌گردد.

پایان - کربوهیدرات‌ها - برخلاف بخشی که دقیقاً قبل از آن قرار دارد، گوارش لیپیدها تحت اثر شیره نوعی غده که فاقد آنزیم است رخ می‌دهد.

در روده باریک در ساختار پرز .................. ریزپرز ..................   9

همانند - ماده وراثتی مشاهده می‌شود همانند - لایه ماهیچه‌ای در تشکیل آن دخالت دارد

برخلاف - شبکه مویرگ خونی دیده می‌شود برخلاف - لایه زیر مخاطی در تشکیل آن دخالت ندارد

در انسان سالم و بالغ در اندام گوارشی دارای چین خوردگی دائمی ..................   10

برخلاف اندام گوارشی دارای چین خوردگی غیر دائمی جذب صورت می‌گیرد.

همانند محل ساخته شدن لیپوپروتئین‌ها در کنترل کم خونی نقش دارد.

برخلاف ساختار لوله‌ای شکل لوله گوارش که سطح داخلی صاف و بیرونی چین خورده دارد، حرکات کند و آهسته‌ای دارد.

همانند بخشی از لوله گوارش که بنداره مخطط دارد گوارش شیمیایی مشاهده می‌شود.

در رابطه با گردش خون دستگاه گوارش چند مورد به طور صحیح بیان شده است؟   11
الف( هر بخش از لوله گوارش که خون آن از سیاهرگ باب عبور کرده و به کبد می‌رود در جذب مواد نقش دارد.

ب( هر بخش از لوله گوارش که در آن جذب صورت می‌گیرد خون آن پس از عبور از کبد به قلب می‌رود.
ج( هر بخشی که خون آن به سیاهرگ باب می‌رسد جزو دستگاه گوارش است.

د( بزرگ سیاهرگ زیرین از پشت دوازدهه و پانکراس عبور می‌کند و به سمت قلب می‌رود.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

با توجه به تنظیمات دستگاه گوارش کدام مورد به درستی بیان شده است ؟   12

شبکه یاخته‌های عصبی از دهان تا مخرج که شبکه روده‌ای نام دارد تحرک و ترشح را در لوله گوارش تنظیم می‌کند.

هنگام عمل بلع مرکز تنفسی پل مغزی سبب توقف عمل دم برای مدت زمان کوتاهی می‌شود.

گاسترین همانند سکرتین از همان اندام که ترشح می‌شود، بر همان اندام اثرگذار است.

ترکیباتی که تحت اثر گاسترین و سکرتین ترشح آنها افزایش می‌یابد هیچ کدام وارد خون نمی‌شوند.
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از بین گزینه‌های زیر گزینه مناسب را انتخاب کنید ؟   13
الف( در هر فرد برای تعیین وزن مناسب از شاخص توده بدنی استفاده می‌شود.

ب( در روده بزرگ کولونی که از همه طول بیشتری دارد در سمتی از بدن قرار دارد که محل اتصال مری به معده در آن سمت قرار دارد.
ج( با هرگونه افزایش لیپوپروتئین پرچگال احتمال رسوب کلسترول در دیواره سرخرگ کاهش می‌یابد.

د( نمی‌توان گفت هر نوع کربوهیدرات برای جذب در بدن نیاز به گوارش دارد.

ب و د الف و ج ب و ج الف و ب

کدام یک از موارد زیر جمله درستی را بیان می‌کند ؟   14

کرم کدو همانند پارامسی گوارش از نوع برون یاخته‌ ای ندارد.

در بدن هیدر یاخته‌های تاژک دار مسئول گوارش برون یاخته‌ ای هستند.

محل قرارگیری غدد بزاقی در ملخ همانند انسان پایین‌تر از دهان قرار گرفته است.

در هر جانور که معده محلی برای جذب مواد غذایی است چینه دان محل نرم شدن مواد غذایی است.

کدام گزینه در مورد جانداری که از طریق منفذ دفعی ترکیبات دفعی را دفع می‌کند نادرست است ؟   15

اندازه طول مژک های سطح بدن در همه جای آن یکسان نیست.

به منظور تشکیل واکوئل گوارشی بیش از یک کافنده تن به واکوئل غذایی متصل می‌شود و ترکیبات خود را به داخل آن تخلیه می‌کند.

برخلاف ملخ دستگاه گوارش ندارد.

این جانور همانند ملخ توانایی حفظ هم ایستایی خود در محیط متغیر را دارد.

چه تعداد از موارد زیر به درستی بیان شده است ؟   16
الف( گوارش میکروبی برای تجزیه سلولز در معده ? قسمتی گاو و گوسفند فقط در محل سیرابی انجام می‌شود.

ب( برخی از جانوران دارای توانایی لازم برای تولید آنزیم گوارش دهنده سلولز می‌باشند.
ج( بخشی از سیستم گوارش نشخوارکنندگان که بیشترین میزان عبور غذا از آن دیده می‌شود فاقد توانایی تولید آنزیم است.

د( در سیستم گوارش نشخوارکنندگان گوارش آنزیمی در محل شیردان خاتمه نمی‌یابد.

۲۳۴۱

کدام مورد به‌درستی بیان شده است؟  نمی‌توان گفت ..................   17

هر جانور در طی زندگی خود نفس می‌کشد.

در خون موجود در سرخرگ ششی انسان همانند خون موجود در آئورت اکسیژن وجود دارد.

در هوای دمی نسبت به هوای بازدمی میزان کربن دی اکسید کمتری وجود دارد.

غلظت اکسیژن در خون مویرگ مجاور اندام ماهیچه ران انسان همانند مقدار کربن دی اکسید در خون مویرگ مجاور حبابک‌ها زیاد است.

چند مورد به نادرستی بیان شده است ؟   18
الف( از آنجا که همه فعالیت‌های یاخته‌ای توسط پروتئین‌ها انجام می‌شود افزایش مقدار کربن دی اکسید خطر بسیار جدی دارد.

ب( هوای دمی نمی‌تواند ظرف حاوی محلول برم تیمول را تغییر رنگ دهد.
ج( سرتاسر بخش هادی تنفسی دارای مخاط مژکدار است.

د( زنش مژک‌های مخاط تنفسی در بخش هادی به سمت بالا است که ترکیبات به دام افتاده با رسیدن به حلق یا به بیرون هدایت می‌شود و یا بلعیده
می‌شود.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

کدام مورد جمله زیر را به درستی تکمیل می‌کند ؟   19
نمی‌توان گفت در .................. لایه دیواره نای از .................. برخلاف .................. دیده نمی‌شود

دومین - داخل به خارج - یاخته‌های نوع دوم حبابک، تنفس یاخته‌ای اولین - بیرون به داخل - سومین لایه نای از خارج به داخل، غده ترشحی

سومین - داخل به خارج - اولین لایه از داخل به خارج نای ،به دام افتادن ذرات اولین - داخل به خارج - لایه دوم لوله گوارش از داخل به خارج، شبکه عصبی
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گزینه درست را از بین گزینه‌های زیر انتخاب کنید؟   20

یکی از یاخته‌های دیواره حبابک نقش مبارزه با ذراتی را دارد که از خط اول دفاعی گذشته‌ اند.

ترشح عامل سطح فعال در دوران جنینی با از بین بردن کشش سطحی کمک می‌کند نوزاد برای نفس کشیدن دچار مشکل نشود.

حداقل لایه‌های غشایی که اکسیژن باید طی کند که به هموگلوبین برسد  لایه است.

محل اتصال کربن مونوکسید همانند محل اتصال اکسیژن در هموگلوبین است اما با محل اتصال کربن دی اکسید متفاوت است.

?

کدام مورد جمله را به درستی تکمیل می‌کند؟   21
در آزمایش .................. گریفیت .................. آزمایش ..................

سوم - برخلاف - اول گریفیت، موش‌های مورد آزمایش به آنفولانزا مبتلا نشدند. اول - همانند - دوم ایوری، انتقال صفت انجام شد.

دوم - برخلاف - اول ایوری، از باکتری کشته شده با گرما استفاده شد. چهارم - همانند - سوم ایوری، انتقال صفت انجام شد.

چند مورد عبارت را به نادرستی تکمیل می‌کند؟ در جاندار مورد آزمایش گریفیت ..................   22
الف( قطعاً سیستم ایمنی مشابه سایر مهره‌داران دیده می‌شود

ب( قطعا بیش از یک کروموزوم در ساختار یاخته ای آنها دیده می‌شود
ج( قطعاً در ساختار هر کروموزوم آن پروتئین‌هایی مانند هیستون مشاهده می‌شود

د( قطعاً توانایی انجام اسمز از خلال غشایی غیر از غشای یاخته‌ای آن وجود دارد

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

کدام مورد درباره نتایج عملکرد دانشمندان گفته شده صحیح است؟   23

طی آزمایشات ایوری پس از انجام مرحله دوم آزمایش مشخص شد دنا ماده وراثتی است.

طی آزمایشات ویلکینز و فرانکلین مشخص شد دنا ساختار مارپیچ دارد و دو رشته‌ای است.

طی آزمایشات چارگاف مشخص شد تعداد نوکلئوتیدهای پورین و پیریمیدین در رشته دنا برابر است.

طی آزمایشات واتسون و کریک ابعاد مولکول مارپیچ دو رشته‌ای دنا مشخص شد و تشخیص داده شد.

کدام گزینه به درستی بیان شده است ؟   24

در طی آزمایش دوم ایوری پس از سانتریفیوژ محل قرارگیری دنا نسبت به رنا بخش بالاتری از لوله آزمایش بود.

هر نوکلئوتید دنا نسبت به رنا یک مولکول اکسیژن کمتر دارد.

حداقل تعداد پیوند بین اجزای نوکلئوتیدها دو و حداکثر  می‌باشد.

بازهای آلی پورین از طرف حلقه شش ضلعی خود به قند متصل می‌شوند.

۳

کدام مورد از عبارت زیر به نادرستی بیان شده است؟   25

پله‌های نردبان مارپیچ دو رشته دنا با وجود تشکیل پیوندهای هیدروژنی نابرابر، اندازه یکسانی با هم دارند.

هر حلقه آلی در ساختار نوکلئوتیدهای دنا و رنا الزاماً کربن دارد اما نمی‌توان گفت که الزاماً نیتروژن دارد.

می‌توان گفت هر پیوندی که در ساختار واحد سه بخشی که منبع رایج انرژی یاخته است از نوع کووالانسی )اشتراکی( است.

نزدیک‌ترین فسفات به حلقه قند در منبع رایج انرژی یاخته با اتصال به بخش درونی یاخته‌ای پمپ سدیم پتاسیم سبب انتقال یون‌ها در خلاف جهت شیب غلظت می‌شود.

کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   26
 در آزمایش‌)های( .................. مشخص شد ..................

واتسون و کریک - تشکیل پیوند هیدروژنی بین بازهای مکمل سبب ایجاد پایداری مولکول دو رشته‌ای دنا می‌شود.

چارگاف - تعداد بازهای پورینی برابر تعداد بازهای پیریمیدینی هستند چون بین آنها رابطه مکملی وجود دارد.

گریفیت - نحوه جابجایی و انتقال ماده وراثتی بین دو یاخته چگونه صورت می‌گیرد.

ویلکینز و فرانکلین - پرتو ایکس می‌تواند به تشخیص ابعاد مولکول دنای دو رشته‌ای کمک کند.

4

آزمون 1 - خوشخوان - جامع- دوازهم تجربی
خوشخوان



در رابطه با ساختار نوکلئیک اسیدها کدام مورد به درستی بیان شده است ؟   27

در هر نوکلئیک اسید موجود در یاخته یوکاریوتی قطعاً دو سر متفاوت دیده می‌شود.

در ساختار حلقه آلی فاقد نیتروژن برای هر نوکلئوتید سازنده رنای پیک قطعاً اتم اکسیژن یافت می‌شود.

در هر نوکلئیک اسید خطی و دو رشته‌ای قطعاً در هر پله آن حداقل سه حلقه آلی دیده می‌شود.

در هر نوکلئیک اسید قطعاً نمی‌توان دو نوکلئوتید پورینی در پیوند با هم مشاهده کرد.

کدام عبارت در رابطه با هر نوکلئوتید موجود در بدن کرم خاکی صحیح است؟   28

از طریق ایجاد پیوند فسفو دی استر و آزادسازی مولکول آب در واکنش سنتز آبدهی به نوکلئوتید دیگر متصل می‌شود.

نقش حامل الکترون در فرایندهای مربوط به تنفس یاخته‌ای را برعهده دارد.

گروه‌های فسفات آن با ایجاد پیوند اشتراکی به کربن خارج از حلقه قند متصل می‌شوند.

در ساختار آنها الزاماً یک حلقه آلی شش ضلعی یافت می‌شود.

کدام عبارت جمله را به‌نادرستی تکمیل می‌کند؟ هر نوکلئیک اسید اگر ..................   29

دارای پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای مربوط به بیش از یک رشته باشد قطعاً حاوی اطلاعات وراثتی است.

در ذخیره و انتقال اطلاعات یاخته نقش داشته باشد قطعاً برای ساخته شدن به آنزیمی که توانایی نوکلئازی دارد نیازمند است.

فاقد دو انتهایی متفاوت در رشته‌های پلی نوکلئوتیدی خود باشد قطعاً حاوی اطلاعاتی متفاوت از اطلاعات هسته می‌باشد.

در تماس با ساختار فسفولیپیدی باشد می‌تواند یک جایگاه برای آنزیم دور کننده رشته‌های پلی نوکلئوتیدی داشته باشد.

کدام مورد جمله را به‌درستی تکمیل می‌کند ؟ در آزمایش .................. بر خلاف آزمایشی از ..................   30
الف( اول ایوری - گریفیت که از هر دو نوع باکتری استفاده کرد، نوعی از باکتری‌ها کشته شدند.

ب( سوم ایوری - گریفیت که نتیجه آن بر خلاف انتظار بود، از عصاره باکتری‌های زنده پوشینه‌دار استفاده شده بود.
ج( سوم گریفیت - ایوری که نتیجه آن باز هم مورد قبول عده‌ای واقع نشد، از باکتری کشته‌شدۀ پوشینه‌دار استفاده شد.

د( چهارم گریفیت - ایوری که بیشترین انتقال صفت رخ داده بود از باکتری کشته شده پوشینه‌دار استفاده شد.

الف و د ج و د ب و د الف و ب

چند مورد عبارت را به درستی تکمیل می‌کند ؟   31
در آزمایش مزلسون و استال اگر ..................

الف( طرح همانندسازی حفاظتی مورد تایید قرار می‌گرفت، پس از دور دوم همانندسازی دو نوار در لوله تشکیل می‌شد.

ب( اگر طرح همانندسازی غیرحفاظتی تایید می‌شد هیچگاه در دقیقه  و به بعد نواری دقیقاً در انتهای بالا و دقیقاً در انتهای پایین شکل نمی‌گرفت.
ج( اگر طرح همانندسازی حفاظتی مورد تایید قرار می‌گرفت هیچگاه نواری در میانه لوله تشکیل نمی‌شد.

د( اگر طرح همانندسازی غیر حفاظتی تایید می‌شد در هر جای لوله آزمایش می‌توانست نوار با ضخامت‌های متفاوت تشکیل شود.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

۴۰

کدام گزینه در رابطه با عمل همانندسازی در هر یاخته که توانایی همانندسازی دارد درست است؟   32

تشکیل پیوند هیدروژنی همانند شکسته شدن آن نیازمند فعالیت آنزیمی است.

رشته‌های تازه ساخته شده در هر دوراهی همانندسازی مشابه یکدیگر می‌باشند.

تعداد جایگاه‌های آغاز همانندسازی می‌تواند بسته به مراحل رشد و نمو تغییر کند.

هر نوکلئوتید به کار رفته در رشته‌های دنای در حال ساخت همانند دنای الگو قطعاً دارای یک گروه فسفات می‌باشند.

کدام عبارت برای تکمیل جمله زیر مناسب نیست؟ در حین همانند سازی ..................   33

شکسته شدن پیوند اشتراکی فقط به منظور انجام عمل ویرایش رخ می‌دهد.

یک یاخته یوکاریوت برای دنا هسته‌ای، هر نوکلئوتید به سری از رشته‌ها اضافه می‌شود که دارای گروه فسفات است.

هر نوکلئوتید موجود در محل دوراهی همانندسازی توانایی شرکت در ساختار رشته دنای جدید را ندارد.

محل قرارگیری آنزیم دنا بسپاراز چندین نوکلئوتید عقب‌تر از محل استقرار هلیکاز است.
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چند مورد در رابطه با عمل همانندسازی به طور صحیح بیان شده است ؟   34
الف( در هنگام همانندسازی پیچ و تاب فامینه باز می‌شود که دنا بسپاراز بتواند عمل پلیمرازی خود را انجام دهد.

ب( هر نوکلئوتید برای قرار گرفتن در ساختار دنای در حال ساخت باید به نوکلئوتید قبل پیوند فسفودی استر برقرار کند.
ج( در هنگام همانندسازی شکسته شدن پیوند هیدروژنی همانند تشکیل پیوند فسفو دی استر مشاهده می‌شود.

د( پیوند هر نوکلئوتید به نوکلئوتید دیگر نیازمند انجام واکنش سنتز آبدهی است.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

در رابطه با هر یاخته‌ای که دنای اصلی آن با بخش فسفولیپیدی در تماس است نمی‌توان گفت ..................   35

مولکول دنایی غیر از دنای اصلی حاوی اطلاعات متفاوت از دنای اصلی مشاهده می‌شود.

برخی از آنها دارای بیش از یک جایگاه آغاز همانندسازی در دنای خود می‌باشند.

همانند یک یاخته زامه زا توانایی همانندسازی دو جهتی نیز دارد.

همانند یک یاخته مامه زا، دنای در تماس با سیتوپلاسم را می توان مشاهده کرد.

در آزمایش مزلسون و استال پس از انجام .................. دور فرایند همانندسازی برای باکتری حاوی تنها نیتروژن سنگین در دنای خود در ابتدا،   36
 .................. دور ..................

دو - بر خلاف - سوم همانندسازی، یک نوار در لوله تشکیل می‌شود

یک - همانند - دوم همانندسازی، پس از عبور از شیبی از محلول سدیم کلرید یک نوار در لوله تشکیل می‌شود

دو- همانند - ششم همانندسازی دو نوار در لوله تشکیل می‌شود

یک - بر خلاف - دوم همانندسازی، ضخامت نوار سبک مشابه نوار متوسط است

کدام عبارت جمله را به‌درستی تکمیل می‌کند؟ برای مراحل همانندسازی یک یاخته یوکاریوتی با قابلیت تقسیم می‌توان گفت ..................   37

بیش از یک نوع آنزیم در باز شدن پیچ و تاب فامینه و جدا شدن هیستون نقش دارد.

در هر دوراهی همانندسازی فقط یک هلیکاز و دو دنا بسپاراز فعالیت دارند.

تنها، آنزیمی که نقش ویرایشی دارد در ساخت رشته جدید و مکمل الگو نقش دارد.

فقط یک نوع آنزیم مسئول باز شدن مارپیچ دنا است.

در هر جانوری که همانندسازی در مولکول دنایی هسته از چندین نقطه آغاز می‌شود قطعاً، ..................   38

سرعت همانندسازی در جایگاه‌های مختلف یکسان است.

همانندسازی هر مولکول دنا در مرحله  چرخه یاخته‌ای رخ می‌دهد.

افزایش تعداد فسفات‌های آزاد در داخل هسته همانند افزایش تعداد مولکول‌های آب مشاهده می‌شود.

هنگام فعالیت دنا بسپاراز آنزیم هلیکاز دو رشته دنا را از هم باز می‌کند.

S

در هر یاخته‌ای که گروه فسفات همه نوکلئوتیدهای دنا‌)ها(ی اصلی در تشکیل پیوند اشتراکی با نوکلئوتید دیگر شرکت ..................   39

نمی‌کنند، تعداد دوراهی همانندسازی حداقل دو است.

می‌کنند، همانندسازی فقط در یک جهت رخ داده و ادامه می‌یابد.

نمی‌کنند، هر یک از پله‌های نردبان حداقل حاوی دو حلقه آلی شش ضلعی است.

می‌کنند، الزاماً هر دنای فاقد سرهای آزاد فسفات و هیدروکسیل به فسفولیپید اتصال ندارد.

کدام مورد به‌درستی بیان شده است؟   40

هر جانداری که در ریشه گیاهان تیره پروانه‌واران با همزیستی در تشکیل گرهک شرکت دارد امکان افزایش تعداد جایگاه‌ های آغاز همانند سازی  آن وجود ندارد.

تعداد جایگاه آغاز همانندسازی در کروموزوم‌های جنسی انسان مشابه و برابر با یکدیگر خواهد بود.

همه دناهای موجود در یک یاخته ترشح کننده فاکتور داخلی معده قطعاً بیش از یک نقطه آغاز همانندسازی دارند.

تغییر تعداد جایگاه آغاز همانندسازی برای یوکاریوت‌ها نمی‌تواند تحت اثر نوع یا انواعی از هورمون‌ها قرار گیرد.
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آزمون مرحله 1

دفترچه شماره 2

آزمون 1 - خوشخوان - جامع-

دوازهم تجربی
سال تحصیلی 03-02

زمان پاسخگویی: 70دقیقهتعدادسوال: 60

زمانتاازتعدادمواد امتحانی

30417040فیزیک

307110030شیمی

مؤلفانمسئول درسنام درس

جواد سعیدیجواد سعیدیفیزیک

علی مزینانی, عرفان مزینانیعلی مزینانیشیمی

حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات، به هر روش الکترونیکی و ...، قبل و بعد از آزمون برای تمامی اشخاص، حتی با ذکر منبع

ممنوع بوده و پیگرد قانونی دارد.



فیزیک

چه تعداد از جملات زیر صحیح است؟   41
الف - ویژگی آزمون‌پذیری و اصلاح نظریه‌های فیزیکی‌، نقطه قوت دانش فیزیک است.

ب - مدل هسته‌ای رادرفورد بعد از مدل توپ بیلیارد دالتون برای اتم‌ها ارائه شد.
ج - در مدل‌سازی حرکت پرتابی توپ بسکتبال می‌توان از تغییر نیروی جاذبه زمین در اثر تغییر ارتفاع صرف‌نظر کرد.

د - کمیت‌های شتاب و تندی برداری و اصلی هستند.

SIهـ - یکای  طول در حال حاضر فاصله بین دو خط نازک حک شده روی میله‌ای از جنس پلاتین - ایریدیوم است.

۲۳۴۵

  است. این تندی برحسب فوت بر دقیقه چه مقدار است؟ ) تندی اتومبیلی در زمان چرخیدن به دور میدان   42

)

۲۵٫۴
km

h

۱in = ۲٫۵۴cm , ۱ft = ۱۲in

۱۲۵۰۰
۹

۵۰۰۰۰
۳

۲۵۰۰۰۰
۹

۲۵۰۰۰۰
۳

یکای توان برحسب یکاهای اصلی کدام گزینه است؟   43

kg m

s۲
kg m۲

s۲

kg m۲

s۳

kg m

s۳

( را برحسب میلی‌گرم و به صورت نماد علمی درست بیان می‌کند؟ کدام گزینه جرم یک زنبور عسل )   44۰٫۰۰۰۰۱۵kg

۱٫۵ × ۱۰−۱۱۱٫۵ × ۱۰−۸
۱٫۵ × ۱۰۱۰−۲۱٫۵ × ۱۰

چگالی ماده تشکیل دهنده مکعبی  و سطح هر وجه آن  است. جرم مکعب چند کیلوگرم است؟   45۳
gr

cm۳
۴ × ۱۰−۲

m۲

۱٫۲۲٫۴۱۲۲۴

  درصد از ظرف استوانه‌ای شکل به مساحت قاعده  و ارتفاع  از آب پر شده است. یک گوی حفره دار که از فلزی به چگالی 46

 ساخته شده و حفره داخل آن  حجم دارد را داخل ظرف می‌اندازیم و  آب از ظرف بیرون می‌ریزد. جرم گوی چند گرم بوده

) است؟ )

۸۰۱۰۰cm۲۹۰cm

۴
g

cm۳
۸۴۸cm۳۲۴۸g

π = ۳ = آب‌ρو۱۰۰۰
kg

m۳

۱۲۰۰۴۸۰۰۵۱۲۰۱۰۲۴۰

  و شعاع  را ذوب کرده و از آن استوانه‌ دیگری به ارتفاع  و شعاع  می‌سازیم.  چند برابر  است؟ استوانه‌ای به ارتفاع    47hRh
′R

۲
h

′
h

۱
۲

۱
۴

۲۴

  گرم از مایعی به چگالی  را با  گرم از مایعی به چگالی  مخلوط می‌کنیم. چگالی مخلوط چند  است؟ )واکنش 48

شیمایی و تغییر حجم اتفاق نمی‌افتد(

۲۰۰۲
gr

cm۳
۲۰۰۱٫۲

gr

cm۳

gr

cm۳

۱٫۴۱٫۵۱٫۶۱٫۸

  را به طور کامل از آب پر کرده‌ایم. ظرف را داخل فریزر قرار می‌دهیم تا به طور کامل یخ بزند. چه حجمی از یخ ظرفی به حجم    49

برحسب  بیرون ظرف قرار می‌گیرد؟ ) و  و هیچ آبی از ظرف بیرون نمی‌ریزد.(

صفر

۱۸۰۰cm۳

cm۳= ۱ρآب‌
gr

cm۳
= ۰٫۹ρیخ‌

gr

cm۳

۱۸۰۲۰۰۲۲۰
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ظرفی را به طور کامل از مایعی به چگالی  پر می‌کنیم. مجموع جرم ظرف و مایع  می‌شود. بار دیگر ظرف را به‌ طور کامل از   50

مایعی به چگالی  پر می‌کنیم. مجموع جرم ظرف و مایع در این حالت  می‌شود. حجمی از ظرف که مایع داخل آن قرار می‌گیرد چند

 است؟

۱٫۵
gr

cm۳
۶۰۰gr

۲٫۵
gr

cm۳
۷۲۰gr

cm۳

۸۰۱۲۰۱۸۰۲۲۰

جسمی روی خط راست حرکت می‌کند. اگر مسیر مشخصی را در زمان  جابجا شود و نیمی از آن را در مدت  باز گردد تندی متوسط جسم   51

چند برابر سرعت متوسط آن است؟

t
۲t
۳

۳
۵
۳

۷
۳

۱

متحرکی در صفحه مختصات حرکت می‌کند. اگر در لحظه  در نقطه  و در لحظه  در نقطه  و در لحظه   52

 در نقطه  باشد. مسافت و جابه‌جایی جسم به‌ترتیب از راست به چپ چند متر است؟

= ۲st۱A(۴ ,۷)= ۴st۲B(۴ ,۲)

= ۶st۳C(−۸ ,۲)

۱۳ , ۱۷۱۳ , ۱۳۱۳ , ۱۷نمی‌توان مشخص کرد , نمی‌توان مشخص کرد

نمودار مکان زمان متحرکی مطابق شکل روبروست. در این حرکت بردار مکان به مدت .................. ثانیه با بردار سرعت جسم هم جهت است و   53
متحرک .................. ثانیه در حال نزدیک شدن به مبدأ مختصات است.

 

۹ , ۷۱۱ , ۷۱۱ , ۹۹ , ‌۹

نمودار مکان - زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند مطابق شکل روبروست. در چه بازه‌ای مسافت و جابه‌جایی جسم برابر است و در چه   54
بازه‌ای مسافت از جابه‌جایی آن بیشتر است؟

 

 تا  ،  تا  تا  ،  تا  تا  ،  تا  تا  ،  تا 

x

۰۳s۶s۱۴s۳s۱۰s۳s۱۴s۳s۱۴s۰۱۰s۰s۱۴s۰s۱۴s

چه تعداد از جملات زیر در مورد جسمی که روی محور  حرکت می‌کند صحیح است؟   55
الف- اگر متحرک به مبدأ مختصات نزدیک شود بردار مکان و سرعت جسم الزاماً علامت مخالف هم دارند.

ب- زمانیکه سرعت جسم علامت منفی دارد الزاماً جسم در مکان‌های منفی است.
ج- اگر متحرکی دوبار از یک نقطه عبور کند بین این دو لحظه الزاماً یک بار تغییر جهت داده است.

د- سرعت مثبت یک جسم الزاماً به معنای افزایش مقدار بردار مکان جسم است.

صفر

x

۱۲۳
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نمودار سرعت - زمان متحرکی مطابق شکل روبه‌روست. سرعت متوسط جسم در مدت  تا  چند متر بر ثانیه است؟   56
 

= ۲st۱= ۱۰st۲

۴۱
۸

۴۲
۸

۴۳
۸

۴۵
۸

نمودار مکان - زمان متحرکی که روی محور  ها حرکت می‌کند مطابق شکل روبه‌روست. در  اول تندی متوسط حرکت چند متر بر ثانیه از   57
اندازه سرعت متوسط جسم بیشتر است؟

 

x۵s

۰٫۴۰٫۸۱٫۶۳٫۲

نمودار مکان - زمان جسمی که روی محور  حرکت می‌کند مطابق شکل روبروست کدام جمله در مورد این متحرک نادرست است؟   58
 

اندازه سرعت متوسط در بازه زمانی صفر تا  بزرگتر از اندازه سرعت متوسط در بازه زمانی صفر تا  است.

سرعت متوسط صفر تا  برابر سرعت لحظه  است.

بردار مکان جسم در لحظه  تغییر علامت می‌دهد.

متحرک در بازه  تا  خلاف جهت محور  حرکت می‌کند.

x

t۲t۳

t۲t۵

t۱

t۳t۴x

نمودار مکان - زمان متحرکی مطابق شکل روبروست. در کدام بازه زمانی سرعت متوسط متحرک مثبت و حرکت جسم کند شونده است؟   59
 

t۱t۱t۲t۲t۳t۳t۴صفر تا  تا  تا  تا 

کدام نمودار متعلق به متحرکی است که از حال سکون روی محور  ها شروع به حرکت می‌کند و بلافاصله در خلاف جهت محور حرکت می‌کند؟   60

       

x
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نمودار مکان - زمان متحرکی مطابق شکل روبروست. شتاب متوسط جسم در بازه  تا  چند متر بر مجذور ثانیه است؟   61
 

صفر

۲s۲۱s

۴
۱۹۰

۶
۱۹۰

۸
۱۹۰

متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند فاصله  متری پاره خطی را دائماً می‌رود و برمی‌گردد. اگر تندی متحرک از رابطه   62

( پیروی می‌کند. تندی متوسط متحرک در  اول حرکت چند متر بر ثانیه  )شماره مرتبه‌ای که پاره خط را طی می‌کند 

است؟

x۳۰۰۰

= ۱۰n( )Vn
m

s
n =۵۰۰s

۱۰۱۵۲۰۳۰

  روی محور  حرکت می‌کند. مسافتی که متحرک در بازه  تا  طی می‌کند چند متحرکی به صورت یکنواخت و با رابطه    63

برابر مسافتی است که در بازه زمانی  تا  طی می‌کند؟

x = −۹t+ ۴x۱۷s۲۱s

۲s۵s

۵
۲۱

۲۱
۵

۳
۴

۴
۳

نمودار حرکت دو متحرک که با سرعت ثابت حرکت می‌کنند مطابق شکل روبروست. در چه لحظه‌ای فاصله دو متحرک  می‌شود؟   64
 

۱۲۰m

۱۴s۱۴٫۴s۲۰s۲۰٫۴s

قطاری به طول  در فاصله  مانده به پلی به طول  با سرعت  به پل نزدیک می‌شود چند ثانیه بعد از این لحظه   65

قطار  از پل فاصله گرفته‌ است؟

۱۸۰m۱۰۰m۴۲۰m۱۰۸
km

h

۲۰۰m

۳۰ss
۷۰
۳

s
۶۲
۳

۲۰s

متحرکی ابتدا  از زمان حرکتش را با تندی  خلاف جهت محور  ها حرکت می‌کند وباقیمانده زمان حرکت را با تندی  در جهت محور   66

حرکت می‌کند. سرعت متوسط کل حرکت چند برابر  است؟

۱
۳

Vx۳V

V

V
۱۰
۳

V
۷
۳

۲VV
۵
۳

بردار شتاب متوسط متحرکی در بازه  تا  برابر  و در بازه  تا  برابر  است. شتاب متوسط جسم در بازه   67

 تا  چند متر بر مجذور ثانیه است؟

t = ۰t = ۲s۵it = ۰t = ۵s−۷i

t = ۲st = ۵s

−۱۵−
۲۵
۳

−
۳۵
۳

−۵

سرعت قایقی  درصد از سرعت آب بیشتر است. اگر قایق بخواهد مسیر مشخصی را بار اول خلاف جهت آب و بار دوم در جهت آب حرکت   68
کند، زمان بار اول چند برابر بار دوم است؟

۲۰

۱٫٫۲۲٫۲۶۱۱
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معادله مکان - زمان متحرکی در  به صورت  است. تندی متوسط متحرک در بازه زمانی  تا    69
چند متر بر ثانیه است؟

SIx = ۱٫۵ − ۹t+ ۱۳٫۵t۲= ۲st۱= ۶st۲

۲٫۷۵۳۳٫۷۵۴

دو متحرک با تندی‌های ثابت روی خط راست طوری حرکت می‌کنند که اگر هم جهت حرکت کنند فاصله آنها در هر دقیقه    70

متر تغییر می‌کند و اگر خلاف جهت هم حرکت کنند فاصله آنها در هر دقیقه  متر تغییر می‌کند.  کدام است؟

< ,V۲ V۱ V۱۳۰۰

۷۲۰
V۲

V۱

۷
۱۷

۵
۱۲

۳
۸

۲
۷

شیمی

سه ترکیب  و  و  که اکسیدهای فلزی یا نافلزی هستند را به صورت جداگانه در سه ظرف از آب اضافه می‌کنیم. اگر وضعیت ظرف‌ها به   71
صورت زیر باشد، کدام گزینه نادرست است؟

 

در ظرف  به ازای یک مول واکنش دهنده جامد،  مول ذره باردار تولید می‌شود.

از مادۀ  می‌توان برای تهیه صابون استفاده نمود.

 یک ترکیب یونی است که نسبت بار کاتیون به آنیون برابر  است.

،  جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد. در ساختار لوئیس 

ABC

A۴

B

C۱

A۱۲

اگر فرمول اسیدچرب یک استر به صورت  باشد، فرمول استر سازنده این ترکیب کدام است؟   72
)تری گلیسیریدی که اسیدهای چرب یکسانی در ساختار آن وجود دارد.(

C۱۸H۳۴O۲

C۵۷H۱۱۰O۶C۵۷H۱۰۴O۶C۵۴H۱۰۸O۶C۵۴H۱۰۴O۶

کدام عبارت صحیح است؟   73

افزایش نمک‌های فسفات به شوینده‌ها باعث تشکیل هیچ رسوبی در آب سخت نمی‌شود و قدرت پاک کنندگی را افزایش می‌دهد.

مطابق نظریه آرینوس می‌توان میزان اسیدی بودن اسید‌ها را تشخیص داد.

رنگ پوشش برخلاف مس  سولفات در آب نور را پخش می‌کند.

مطابق نظریه آرینوس  باز آرینوس محسوب می‌شود.

(II)

OHC۲H۵

کدام گزینه در باره ترکیبی با ساختار زیر نادرست است؟   74
 

شمار اتم‌های کربن در این پاک کننده،  واحد کمتر از شمار اتم‌های  آن می‌باشد.

در بخش قطبی آنیون آن،  اتم وجود دارد.

همانند پاک کننده‌های صابونی با آلاینده‌ها برهم‌کنش نیز دارد.

این پاک کننده از مواد پتروشیمیایی طی واکنش‌های پیچیده در صنعت تولید می‌شود.

۱۱H

۵
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هرمول سدیم اکسید .................. هر مول باریم اکسید در آب .................. مول یون هیدروکسید .................. می‌کند.   75

برخلاف -  - آزاد همانند -  - تولید برخلاف -  - آزاد ۴۴۲۲همانند -  - تولید

با فرض اینکه روغن زیتون همانند چربی کوهان شتر یک استر  عاملی باشد، کدام یک از گزینه‌های زیر ممکن است یکی از ایزومرهای روغن   76
زیتون باشد؟

 که درآن  یک زنجیر هیدروکربنی سیرشده با فرمول  باشد.

 که در هر زنجیرۀ  آن  پیوند  گانه کربن - کربن وجود داشته باشد.

 که در یکی از زنجیره‌های  آن یک پیوند  گانه کربن - کربن و بقیۀ زنجیرهای  آن پیوند‌های کربن - کربن یگانه باشد.

 که در هر زنجیرۀ  آن یک پیوند  گانه کربن - کربن وجود داشته باشد.

۳

(RCOO)۳C۳H۵RC۱۷H۳۵

(RCOO)۳C۳H۵R۴۲

(RCOO)۳C۳H۵R۳R

(RCOO)۳C۳H۵R۲

در عبارت زیر چند غلط علمی وجود دارد؟   77
آرنیوس طی پژوهش‌هایی که روی انحلال پذیری ترکیبات محلول در آب انجام می‌داد به نظریه‌ای درمورد اسید و باز دست یافت. به طور مثال گاز

هیدروکلریک اسید همانند کربوکسیلیک اسیدها، اسید تک پروتونی محسوب می‌شود زیرا در آب یک یون هیدرونیوم آزاد می‌کند.

۱۲۳۴

اگر آرایش یک ذره به  ختم شود چه تعداد عبارت‌های زیر صحیح است؟   78

الف - اتم این ذره می‌تواند آرایش الکترون نقطه‌ای مشابه کاتیون داشته باشد.

ب - این ذره می‌تواند با فلوئور ترکیب یونی به فرمول  بدهد.

ج - این ذره می‌تواند آنیون عنصری باشد که دارای  ایزوتوپ طبیعی پرتوزا است.

د - آرایش الکترون نقطه‌ای این ذره می‌تواند  الکترون جفت شده داشته باشد.

۱S۲

OX۲

XF

۱

۲

۱۲۳۴

فرض کنید یک نمونه آب سخت دارای ایزوتوپی از منیزیم باشد که فراوانی آن در بین ایزوتوپ‌های  کم‌ترین مقدار را دارد. در صورتی که   79

برای از بین بردن این یون از یک صابون جامد با زنجیرۀ کربنی سیرشده به جرم  گرم استفاده شود. و طی واکنش  گرم رسوب تشکیل

شود. فرمول مولکولی صابون کدام یک از گزینه‌های زیر است؟ )عدد جرمی را با جرم مولی برابر در نظر بگیرید.(  ) و  و  و

)

Mg

۳۰۶۲۹۵٫۵

O = ۱۶H = ۱C = ۱۲

Na = ۲۳

COONaC۱۸H۳۷COONaC۱۷H۳۵COONaC۱۸H۳۵COONaC۱۷H۳۳

چه تعداد از عبارت‌های زیر نادرست است؟   80
الف - واکنش زیر سبب کاهش دمای محیط می‌شود و یکی از فرآورده‌های آن گاز هیدروژن است.

ب - رسوب تشکیل شده بر روی دیواره کتری، با صابون یا پاک کنندۀ غیر صابونی زدوده نمی‌شود.
پ - شربت معده همانند رنگ پوششی، مخلوطی است که نور را پخش می‌کند.

ت - در ساختار لوئیس بخش آنیونی پاک کنندۀ غیرصابونی  جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.

Al+NaOH + O →H۲

۹

۰۱۲۳

کدام یک از گزینه‌های زیر غلط است؟   81
لف - صابون‌های جامد نمک سدیم اسید‌های چرب می‌باشند که بخش قطبی آنها با آب، نیروی یون دو قطبی و بخش ناقطبی، با چربی نیروی واندروالس

تشکیل می‌دهد.
ب - به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب کشی صابون‌ها به آنها گاز کلر اضافه می‌کنند.

پ - اتیلن گلیکول همانند اوره به دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی در آب محلول است.

ت - یون هیدرونیوم حداکثر می‌تواند با  مولکول آب پیوند هیدروژنی برقرار کند.

ب و ت پ و ت ب و پ الف و ب

۴
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تفاوت جرم مولی یک پاک کنندۀ غیر صابونی که گروه  در آن  اتم کربن دارد با یک پاک کنندۀ صابونی  کربنی کدام است؟ )کاتیون   82

موجود در هر دو پاک کننده  است.(

‌

R۱۲۱۸

Na+

(H = ۱ ,C = ۱۲ ,O = ۱۶ ,S = ۳۲g ⋅mo )l−۱

۵۴۴۲۶۰۷۰

باتوجه به فرمول ساختار زیر، چند عبارت زیر نادرست است؟   83

( الکل سازندۀ این ترکیب برخلاف اسید سازندۀ آن در آب محلول است.

( در ساختار این مولکول  پیوند  وجود دارد.

( تفاوت مجموع شمار اتم‌ها در آن با فرمول مولکولی روغن زیتون برابر  می‌باشد.

( از آب کافت هر مول این ترکیب،  مول اسید چرب به دست می‌آید.

‌۱

۲۶C −O

۳۶

۴۱

۰۱۲۳

چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   84

الف( مجموع جرم پروتون و الکترون برحسب  از یک نوترون بیشتر است.

،  و  می‌باشد. ب( نماد ذرات زیر اتمی به صورت 

پ( در هسته ایزوتوپی از کربن که در مقیاس  کاربرد دارد، تعداد ذرات زیر اتمی باردار و بدون بار برابر است.

ت( یون  دارای  الکترون است. اگر تفاوت نوترون‌ها با پروتون‌ها  باشد. اتم  تقریبا جرمی برابر  دارد.

a ⋅m ⋅ u

e
−۱

۰p
۱

+۱n
۰
۱

a ⋅m ⋅ u

X۲−۳۶۱۱X۷۵a ⋅m ⋅ u

۱۲۳۴

در اتم  ثبت شمار الکترون‌های با  به شمار الکترون‌های  چقدر است؟   85A۲۹n = ۳n+ l = ۴

۲٫۱۲۵۲٫۵۷۳٫۱۳٫۵۷

اگر تعداد اتم‌های هیدورژن در نمونه‌ای از  برابر تعداد اتم‌های کربن در نمونه‌ای از  باشد، جرم نمونه  به جرم   86

 کدام است؟ ‌

C۲H۶C۶H۱۲O۶C۲H۶

C۶H۱۲O۶(C = ۱۲ ,H = ۱ ,O = ۱۶gr ⋅mo ۱)l−

۶۳
۱
۶

۱
۳

فرمول شیمیایی مس  اکسید، مشابه فرمول شیمیایی کدام اکسید است و نسبت جرم اکسیژن به جرم مس در آن، کدام است؟   87

 ،  ،  ،  ، 

(I)

(O = ۱۶ ,Cu = ۶۴ )
gr

mol

A Og۲۰٫۱۲۵FeO۰٫۱۲۵A Og۲۰٫۲۵FeO۰٫۲۵

اگر عنصر  در گروه  و دوره دوم جدول تناوبی و عنصر  در گروه  و دوره سوم جدول تناوبی قرار داشته باشد، جرم    88

مولکول  چند گرم است؟ ‌)هر دو عنصر به تعداد پروتون‌های خود، نوترون دارند(

X۱۴Y۱۶۱٫۸۰۶ × ۱۰۲۲

XY۲

۳٫۳۵۲٫۲۸۱٫۴۶۰٫۷۴

 .................. پیوند دوگانه است و نسبت شمار الکترون‌های پیوندی به  .................. ساختار لوویس .................. ، ساختار لوویس .................. ،   89
ناپیوندی در این مولکول برابر با .................. است.

، دارای،  ، همانند،  ، فاقد،  ، برخلاف،  ، دارای،  ، مانند،  ، دارای،  COHCN۴SO۲CO۲HCNCO۲۴CO۲SO۲، مانند، 
۱
۲
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چه تعداد از عبارت‌های زیر نادرست است؟   90
الف( برای تشکیل هوای مایع، نخست هوا را از صافی‌هایی عبور می دهند تا گرد و غبار آن گرفته شود.

ب( سه گاز عمده تشکیل دهنده هوا کره، به ترتیب از فراوانی بیشتر به کمتر، از برج تقطیر خارج می‌شوند.
پ( فراوان ترین گاز تک اتمی موجود در هواکره در دورۀ سوم جدول تناوبی قرار دارد.

ت( اگر نمونه‌ای از هوای مایع با دمای  را وارد برج تقطیر کنیم، نخست گازی جدا می‌شود که در صنعت سرما سازی برای انجماد مواد غذایی
به کار می‌رود.

− C۲۰۰∘

۱۲۳۴

در چند مورد، نام و فرمول شیمیایی ذکر شده صحیح است؟   91

الف(  : لیتیم سولفید

: کروم  اکسید پ( 

ث(  : نقره کلرید

چ(  : آهن اکسید

: دی گوگرد دی کلرید ب( 

: نیتروژن اکسید ت( 

: منیزیم نیترید ج(

ح(  : روی  کلرید

LiS۲

Cr۲O۳(II)

AgCl

FeO

CS۲ l۲

N۲O۳

Mg۲N۳

ZnCl۲(II)

۳۲۱۵

با توجه به داده‌های جدول زیر،  گرم لیتیم اکسید چه تعداد اتم دارد؟ )عدد جرمی را با جرم اتمی یکسان در نظر بگیرید. (   92

‌

۶٫۰۶

O۱۸

۲۵
O۱۶

۷۵
Li۷

۹۰
Li۶

۱۰
‌ ایزوتوپ

درصد فراوانی‌

۳٫۶۱۲ × ۱۰۲۳۱٫۲۰۴ × ۱۰۲۳۱۲٫۰۴ × ۱۰۲۳۳۶٫۱۲ × ۱۰۲۳

چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   93

الف( آرایش الکترونی کروم طبق اصل آفبا به شکل  می‌باشد.

،  و  یکسان است. ب( آرایش الکترونی 

پ( اگر آرایش الکترونی کاتیون  به  ختم شود، اتم  دارای  الکترون با  فرد است.

ت( اگر در زیرلایه‌ای از یک اتم حداکثر  الکترون قرار گیرد، عدد کوانتومی فرعی آن زیرلایه برابر  است.

Cr : [ Ar]۳ ۴۲۴ ۱۸ d۴ s۲

Z۳۰ n۲+C۲۹ u۱+Ni۲۸

X۲+۳d۴X۱۲l

۲۲۵

۱۲۳۴

چه تعداد از مطالب زیر درست است؟   94
الف( با در نظر گرفتن پنج لایۀ الکترونی اول در اتم هیدروژن، سه نوار رنگی در طیف نشری خطی آن دیده می‌شود.

ب( موج حاصل از انتقال الکترون از لایه  به  در ناحیۀ فروسرخ قرار می‌گیرد.
پ( هرچه فاصله میان لایه‌های انتقال الکترون در اتم برانگیخته هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور، بلند تر است.

ت( نوارهای رنگی در طیف نشرخطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون‌ها از لایه‌های بالاتر به لایۀ  است.

n = ۲n = ۱

n = ۲

۱۲۳۴

شمار یون‌های موجود در  گرم منیزیم نیترید، چند برابر شمار یون‌های مثبت موجود در  گرم آلومینیوم اکسید است؟ )   95

)

۱۰۴۰٫۸

Mg = ۲۴ ,N = ۱۴ ,O = ۱۶ ,Al = ۲۷
gr

mol

۶٫۲۵۰٫۴۲٫۵
۲۵
۶
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کدام مورد از مطالب زیر نادرست هستند؟   96

آ( نخستین عنصری که در راکتور هسته‌ای ساخته شد، رادیوایزوتوپی با نسبت نوترون به پروتون کم‌تر از  است.
ب( برای تشخیص محل تودۀ سرطانی از گلوکز نشان دار که فقط در اطراف آن تجمع می‌یابد استفاده می‌شود.

پ( در اتم عنصر‌های دورۀ ششم جدول دوره‌ای، حداکثر  الکترون وارد لایۀ الکترونی چهارم می‌شود.
ت( در هر خانه از جدول دوره‌ای، برخی اطلاعات شیمیایی عناصر مانند نماد شیمیایی و عدد جرمی نوشته می‌شود.

ت و پ ب و آ ب وت آ و پ

۱٫۵

۱۴
–––

کدام عبارت نادرست است؟   97

، نصف شمار عنصرهای دستۀ  است. در جدول دوره‌ای، شمار عنصر‌های دستۀ 

، سه برابر شمار الکترون‌های ظرفیتی آن است. شماره گروه عنصر 

تفاوت شمار عنصرهای دوره‌های چهارم و سوم جدول تناوبی با گنجایش الکترونی زیرلایه  برابر است.

شمار عنصرهای دوره پنجم وششم جدول تناوبی باهم برابر است.

sf

Sb۵۱

l = ۲

درباره اتم  کدام موارد از مطالب زیر صحیح است؟   98

آ( یکی از ایزوتوپ‌های آن، اتم  است.

ب( تفاوت شمار پروتون‌ها و نوترون‌ها برابر  است.

پ( مجموع الکترون‌های دارای عددهای کوانتومی  و  در آن، برابر  است.

، برابر  است. ت( تفاوت شمار الکترون‌های زیرلایۀ  آن با شمار الکترون‌های زیر لایۀ  اتم 

آ، پ، ت ب، پ، ت ب، پ آ، ب

M۶۰‌
۲۷

A
۶۰
۲۸

۶

l = ۰l = ۱۲۰

ddX۲۴۳

چه تعداد از عبارت‌های زیر صحیح است؟    99

 - سدیم کلرید برخلاف پاک کنندۀ غیرصابونی با آب جاذبۀ یون دوقطبی برقرار می‌کند.

 - درصد جرمی کربن در اوره برابر عدد اتمی یکی از یون‌های موجود در آب سخت است.

 - تعداد پیوند‌های اتم‌های کربن در اتیلن گلیکول تقریباً  برابر درصد حجمی هلیم در مخلوط گاز طبیعی است.

 - نیتروژن مونواکسید همانند کربن دی اکسید اسید آرنیوس محسوب می‌شود.

(O = ۱۶ ,C = ۱۲ ,N = ۱۴ ,H = ۱ )
gr

mol

۱

‌۲

۳۱۰

۴

۱۲۳۴

چه تعداد از موارد زیر نادرست است؟   100
آ - عسل با تشکیل پیوند هیدوژنی به خوبی در آب حل می‌شود زیرا در مولکول آن یک گروه عاملی هیدروکسیل وجود دارد.

ب - به کمک صابون چربی در آب حل می‌شود.
پ - چربی‌ها یکی از اسید‌های چرب یا استرهای سنگین هستند.

ت - صابون مراغه به دلیل عدم استفاده از مواد شیمیایی برای موهای چرب استفاده می‌شود.

۱۲۳۴
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ممنوع بوده و پیگرد قانونی دارد.



ریاضیات

اگر رابطۀ  تابع باشد مجموع مقادیر مختلف  کدام است؟   101

صفر

f = {(a , b) , (۲a , ) , (۲ ,a) , (b ,۳) , (۲ , )}b۲ a۲a− ۳b

۱−۱−۵

کدام گزینه در مورد تابعی که حجم یک مکعب به ضلع  را برحسب مساحت آن بیان می‌کند درست نیست؟   102

رادیکالی است. اکیداً صعودی است.

تابع همانی با دامنۀ  را در نقطه‌ای به طول  قطع می‌کند. دامنه و برد آن برابر است.

a

R۱

اشتراک دامنه و برد تابع  به‌صورت  است. اشتراک دامنه و برد تابع  شامل چند   103
عدد صحیح است؟

= + bf(x) a− x− −−−√[a− ۳ ,۲b]= a−g(x) x+ b
− −−−√

۷۱۰۱۲۱۳

از  پرتاب انجام شده  درصد پرتاب‌های »حامد« که یک بسکتبالیست حرفه‌ای است موفق بوده است اگر بقیۀ پرتاب‌های او تا پایان بازی   104

موفق باشد درصد عملکرد موفقیت او به  درصد افزایش پیدا می‌کند. در این بازی تعداد کل پرتاب‌های »حامد« کدام می‌باشد؟

۲۵۸۰

۹۰

۴۰۴۵۵۰۵۵

  عددی صحیح و تابع  اکیداً صعودی است. اگر تعداد اعداد صحیح که در دامنۀ تابع  قرار 105

ندارند برابر  باشد  کدام نمی‌تواند باشد؟

صفر

af(x) = ۲x+ a|x|g(x) =
x+ a

+ ax+ ۱x۲

ba+ b

۱−۱۲

تابع  با کدام تابع زیر برابر است؟   106y = [x] − x
− −−−−−

√

y = ۰y = [x] + [−x]
− −−−−−−−

√y = x − [x]
− −−−−−

√y = [x] − |x|
− −−−−−−

√

نمودار تابع درجۀ سوم  به‌صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   107

 

       

fg(x) =
f(x+ ۱)

x

  تابعی خطی است که یکی از صفر‌های سهمی  را به رأس آن متصل می‌کند. اگر جدول تعیین علامت  به صورت 108

مقابل باشد  کدام است؟
 

--++
1

x
f

K

A

fg(x) = − ۴x− ۵x۲f

f(۲k)

−۱۱۳۱۵
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حاصل  کدام است؟   109[ ] + [− ]۱۴۰۲
− −−−

√ ۱۴۰۳
− −−−

√۳

۲۴۲۵۲۶۲۷

تابع  با تابع  برابر است.  کدام است؟   110

 

f(x) =
x+ a+ ۱
+ ax+ ۱x۲

g(x) =
۱

x+ b
ab

۲−۲۴−۴

تابع  با دامنۀ  صعودی است اگر تابع  نزولی بوده و از مبدأ مختصات عبور کند کدام گزینه در مورد تابع   111

 درست است؟

نزولی است. غیر یکنواست. را در دو نقطه قطع می‌کند. با تابع  برابر نیست.

f(x)Ry = f(x+ a) − b

y = |f(x)|

fy = x

کدام تابع در فاصلۀ  اکیداً نزولی است؟   112[۰ ,π]

y = sin(x − )
π

۲
y = cos(x − )

π

۲
y = sin(x + )

π

۲
y = cos(x + )

π

۲

اگر  تابع بوده و  تابع نباشد کامل‌ترین محدودۀ  کدام است؟    113f = {۲x+ ۱
− ۳x۲

x ≥ a

x < −a
g = { + ۳x۲

۲x− ۱
x ≥ a

x < ۲
a

(۰ , ۲)[۰ , ۲)[۲ , +∞)(−∞ ,۰]

  رسم شده است. طول بزرگترین بازه‌ای که تابع  در آن صعودی می‌باشد کدام است؟ نمودار تابع    114
 

ff

۲۳۷۱۱

با توجه به نمودار تابع  کدام نتیجه همواره درست است؟   115
 

y = (a+ b) + a− bx۳

a > ۰a < ۰b > ۰b < ۰

به ازای چند مقدار  معادلۀ  دو ریشۀ متمایز دارد؟   116

صفر

k( − ۱)( − kx+ k− ۱) = ۰x۲ x۲

۱۲۳

اگر  ریشه‌های معادلۀ  باشند. حاصل  کدام است ؟   117(α > β) β ,α۷ − ۱۴۰۲x+ ۴۰۰ = ۰x۲α− ۷β

۱۹۷۱۹۸۱۹۹۲۰۰
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یک عکس به طول  درون قاب عکسی به عرض  مطابق شکل قرار دارد. اگر مجموع مساحت عکس و قاب عکس برابر    118

باشد مجموع مقادیر قابل قبول برای  کدام است؟
 

۳x+ ۱۳ +
x

۲
۲۷

x

۱۱۰٫۵۱۱٫۵۲

  عبور می‌کند. تفاضل صفرهای سهمی  دارای صفرهای  بوده و از رأس سهمی    119

تابع  کدام است؟

f(x) = a + bx+ cx۲۴ ,−۱g(x) = a(x− ۱ − ۱)۲

g

۱۶
−−

√۲۲ ۶
−−

√

مجموعه جواب نامعادلۀ  شامل چند عدد صحیح است؟   120≤ ۰
− ۷ + ۱۲x۴ x۲

− ۷x+ ۱۰x۲

۲۳۴۵

جدول تعیین علامت  به صورت مقابل است.  کدام است؟   121
 

++
1

x
y

a

A

صفر

y = (a+ ۱) + abx+ + ۲ax۲ b۲a− b

۱−۱−۲

معادلۀ  چند ریشه حقیقی دارد؟   122

بی‌شمار صفر

+ =
۲x− ۱
x+ ۱

x− ۱
۲x+ ۱

۱٫۵
+ ۱٫۵x+ ۰٫۵x۲

۱۲

فاصله نقاط تابع  از محور طول‌ها همواره کوچکتر از  است  کدام می‌تواند باشد؟   123

صفر

y =
+ ax+ bx۲

− x+ ۱x۲
۱
––

b− a

۱۲۳

معادلۀ  چند ریشۀ حقیقی دارد؟   124

صفر

= − ۲x+ x−−√
− −−−−−

√ x−−√

۱۲۴

معادلۀ  دارای سه ریشه حقیقی متمایز  است. اگر  باشد  کدام است؟   125

صفر

+ a + b = ۰x۴ x۲γ ,β ,ααβ+ γ = ۲α+ β

۱۲−۲

سرعت »پارسا« در انجام کار دو برابر سرعت »طاها« ست. این دو باهم کاری را آغاز می‌کنند. پس از  ساعت »طاها« محل کار را ترک کرده و   126

»پارسا« به کار خود ادامه می‌دهد. بعد از  ساعت »طاها« بازگشته و باهم در  دقیقه کار را تمام می‌کنند. »طاها« به تنهایی در چند ساعت این کار را
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بررسی موارد: گزینه 4  . 1
صورت سوال در مورد گیاهان است که نقش مستقیم یا غیر مستقیم در تولید غذای زیست کره را بر عهده دارد که هر چهار مورد در مورد آنها صادق است.

الف( اشاره به سلولز دارد که در دیواره یاخته گیاهی وجود دارد و توسط یاخته گیاهی ساخته می‌شود.
ب( اشاره به مالتوز دارد که قند موجود در جوانه گندم و جو است.

ج( اشاره به تری گلیسیرید دارد که در ساختار یاخته‌های بدن جانداران مختلف توانایی ساخته شدن دارد مانند روغن‌های گیاهی
د( به طور مثال فسفولیپید غشایی که از چهار نوع عنصر کربن اکسیژن هیدروژن و فسفر ساخته شده است.

بررسی موارد: گزینه 2  . 2
جمله صورت سوال به صورت اشتباه مطرح شده است باید دقت کرد که در جمله صورت سوال به کار بردن کلمه و اشتباه است زیرا کربوهیدرات‌های غشایی با پروتئین و یا فسفولیپید در تماس

هستند و نه هر دو!!!!!!

 به طور مثال پمپ سدیم پتاسیم برای انجام نقش خود نیازمند مصرف انرژی است.

 نمی‌توان گفت هر پروتئین غشایی با کربوهیدرات‌ها در اتصال است بلکه برخی از پروتئین‌ها با کربوهیدرات‌های غشایی که در سطح خارجی غشا قرار دارند اتصال دارند.

 واحد سازنده کربوهیدرات‌ها قطعاً مونوساکاریدها هستند و به صورت زنجیره‌ای می‌باشند که انشعاب نیز دارند اما باید توجه کرد که اولین و آخرین مونوساکارید در کربوهیدرات های غشایی با
یکی از مونوساکاریدای دیگر در اتصال است.

 اشاره به کلسترول دارد که در جانوران در لابلای غشا دیده می‌شود و کل عرض غشا را طی نمی‌کند.
بررسی گزینه‌ها: گزینه 3  . 3

( روش‌های انتقالی که از پروتئین برای جابجایی استفاده می‌شود عبارتند از انتشار تسهیل شده و انتقال فعال که در انتشار تصویر شده نیاز مصرف انرژی زیستی نیست پس با نمی‌توان جمله به
درستی بیان شده است.

( تنها جابجایی که خلاف شیب غلظت رخ می‌دهد انتقال فعال است که نیازمند استفاده از پروتئین‌های سرتاسری است. دقت کنید که جابجایی درون بری و برون‌ رانی بدون در نظر گرفتن شیب
غلظت رخ می‌دهد.

( جابجایی‌هایی که بدون دخالت فسفولیپید رخ می‌دهد شامل انتقال فعال انتشار تسهیل شده و انتقال توده‌ای است که به جز انتشار تسهیل شده، دو روش دیگر با صرف انرژی زیستی رخ می‌دهد و
به کار بردن نمی‌توان برای این گزینه اشتباه است.

( دقت کنید که در انتشار ساده فرایند جابجایی در جهت شیب غلظت است و بر اساس متن کتاب جابجایی بیشتر در جهت شیب غلظت انجام می‌شود یعنی خلاف آن نیز رخ می‌دهد اما میزان آن
کمتر است.

هر چهار مورد به نادرستی بیان شده است بررسی گزینه‌ها: گزینه 4  . 4
الف( بافت پوششی مری از نوع سنگ فرشی چند لایه است و در این نوع بافت فقط لایه پایینی با غشای پایه در تماس است نه همه یاخته‌ها اما در دیواره مویرگ که از نوع سنگ فرشی ساده است

تمامی یاخته‌های پوششی با غشای پایه در تماس هستند.
ب( بر اساس شکل کتاب فضای بین یاخته‌ ای برای بافت پیوندی سست زیاد است.

ج( دقت کنید که یاخته ماهیچه صاف تک هسته‌ای و یاخته ماهیچه اسکلتی چند هسته‌ای می‌باشد نه خود ماهیچه که در گزینه مورد نظر اشاره به ماهیچه شده است نه یاخته ماهیچه‌ ای
د( غشای پایه یاخته ندارد.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 2  . 5

( صفاق برای بخش‌هایی از لوله گوارش در نظر گرفته می‌شود که در حفره شکم قرار دارد اما به طور مثال برای بخش بالایی مری که در بالاتر از دیافراگم قرار دارد لایه بیرونی بافت پیوندی است
اما بخشی از صفاق محاسبه نمی‌شود.

( بخشی از لوله گوارش که آرایش سه گانه دارد معده است که به صورت طولی حلقوی و مورب دیده می‌شود و جذب اندکی دارد.

( باید دقت شود که لایه زیر مخاط سبب می‌شود لایه مخاطی به راحتی روی ماهیچه‌ای بلغزد و یا چین بخورد نه هر دو به کار بردن لفظ و یعنی هم بلغزد و هم چین بخورد بلکه یا درست است.

( ترشحات غدد بزاقی با آنزیم لیزوزیم سبب از بین بردن برخی باکتری‌ها می‌شود اما دقت کنید که غده‌های بزاقی در ساختار لوله گوارش نیستند و جزو دستگاه گوارش می‌باشد و اندام ضمیمه‌ای
هستند.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 6

( هم حرکات کرمی و هم حرکات قطعه قطعه کننده در مخلوط شدن مواد غذایی و شیره‌های گوارشی نقش دارند. )صحیح(

( بر اساس شکل کتاب درسی مجرای غده‌های بناگوشی از روی ماهیچه فک و صورت عبور می‌کنند و مجرای آن به کنار دندان‌های آسیای بالا می‌رسد. )غلط(

( جهت جابجایی برچاکنای به سمت پایین است اما برای زبان کوچک به سمت بالا است. )غلط(

( آنزیم‌های آمیلاز بزاق همراه با مواد غذایی بلعیده شده به مری می‌رسد که از آن طریق به معده وارد می‌شود و در نتیجه همراه توده غذایی در مری آنزیم‌های گوارشی موجود در بزاق نیز وجود
دارد که در محل مری نقش گوارش شیمیایی را بر عهده دارد هرچند در مری ترشح آنزیم‌های گوارشی مشاهده نمی‌شود. )غلط(

( آنزیم پپسین در معده می‌تواند سبب کوچکتر شدن پروتئین‌های غذایی شود اما نمی‌تواند آنها را تا حد آمینو اسید کوچک کند برای کوچک‌تر شدن پروتئین‌ها نیاز است که پیوند گزینه 3  . 7
بین برخی آمینو اسیدها شکسته شود اما نمی‌توان گفت که هر پیوند بین آمینو اسیدها توسط پپسین شکسته می‌شود.

( ماده مخاطی در معده از دو نوع یاخته شامل یاخته ترشح کننده ماده مخاطی غده معده و یاخته پوششی سطحی برای حفره معده آزاد می‌شود.

( بزرگترین یاخته غده معده یاخته کناری است و بیشترین یاخته‌ها نیز یاخته ترشح کننده ماده مخاطی است که یاخته‌های کناری فقط می‌توانند سبب تغییرات  محیط معده شوند.

( بر اساس شکل کتاب از غده معده می‌بینیم که برخی حفرات معده از دو و یا بعضی از یک غده معده ترشحات را دریافت می‌کنند.
بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 8
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( شروع گوارش کربوهیدرات‌ها از دهان است که می‌توان در دهان گلوکز مشاهده کرد و این در صورتی است که فرد گلوکز را مصرف کرده باشد اما برای نشاسته گوارش کامل ندارد و به گلوکز
تبدیل نمی‌شود.

( پایان گوارش پروتئین‌ها در روده باریک است که ترشحات پانکراس )غده موازی معده( در گوارش آنها دخالت دارد.

( شروع گوارش پروتئین‌ها از معده است که همانند بخش زیادی از لوله گوارش، خون آن ابتدا با سیاهرگ باب کبد رفته سپس توسط فوق کبدی به بزرگ سیاهرک زیرین و سپس به قلب می‌رود.

( محل پایان گوارش کربوهیدرات‌ها روده باریک است که برخلاف بخش قبل که معده باشد در گوارش لیپیدها، صفرا که شیره فاقد آنزیم می‌باشد دخالت دارد.

برای این سوال کافی است دقت کنید که پرز از نوع یاخته است ولی ساختار ریسپوز به‌صورت غشای چین خورده برای یاخته‌های تشکیل دهنده پرز می‌باشد. گزینه 4  . 9
که با توجه به شکل کتاب درسی تنها گزینه چهارم جمله را به‌درستی تکمیل می‌کند.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 2  . 10

( اندام دارای چین خوردگی دائمی روده باریک است که همانند اندام دارای چین خوردگی غیر دائمی یعنی معده دارای جذب است.

( روده باریک همانند کبد که محل ساخته شدن لیپوپروتئین است در کنترل کم خونی نقش دارد - کبد با ترشح اریتروپویتین و روده باریک با جذب ویتامین ب 

( بخشی که دارای سطح داخلی صاف و بیرونی چین خورده است روده بزرگ است که حرکات در روده بزرگ کند و آهسته انجام می‌شود نه در روده باریک

( بنداره مخطط در لوله گوارش در محل بنداره خارجی مخرج است که بعد از روده باریک دیگر گوارش شیمیایی آنزیمی رخ نمی‌دهد ) بنداره ابتدای مری مخطط نیست بلکه ماهیچه ابتدای مری
مخطط است(

موارد الف و دال صحیح است بررسی گزینه‌ها: گزینه 2  . 11
بخش‌هایی از لوله گوارش که خون آنها پس از عبور از سیاهرگ باب به کبد می‌رود شامل معده ، بخشی از روده باریک و روده بزرگ می‌باشد که در هر سه مورد جذب صورت می‌گیرد.

به طور مثال دهان در جذب نقش دارد اما با سیاهرگ باب در ارتباط نیست.
طبق شکل کتاب خون طحال نیز به سیاهرگ باب می‌رود اما طحال جزو دستگاه گوارش نیست و جزو دستگاه لنفی است.

طبق شکل کتاب درسی درست است.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 4  . 12

( شبکه یاخته‌های عصبی یا شبکه عصبی روده‌ای از مری تا مخرج کشیده شده است نه از دهان تا مخرج

( هنگام عمل بل مرکز تنفسی بصل النخاعی توسط مرکز عمل بل که در بصل النخاع قرار دارد مهار می‌شود و دم برای مدت کوتاهی متوقف می‌شود.

( گاسترین از غده های معده ترشح می‌شود و بر یاخته‌های کناری و اصلی معده اثرگذار است اما سکرتین از دوازدهه روده باریک ترشح شده اما بر غده پانکراس اثرگذار است.

( تحت اثر گاسترین، اسید معده و آنزیم پروتئاز افزایش ترشح می‌یابند که به درون معده وارد می‌شوند و تحت اثر سکرتین ترشح بی‌کربنات افزایش می‌یابد که به روده باریک وارد می‌شود پس
هیچ کدام به خون وارد نمی‌شود.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 4  . 13

الف( غلط: تعیین وزن مناسب بر اساس شاخص توده بدنی برای افراد بالاتر از  سال است.
ب( صحیح: کلون پایین رو بلندترین کولون است که در سمت چپ قرار دارد و محل اتصال مری به معده هم در سمت چپ بدن قرار گرفته است.

ج( غلط: نمی‌توان گفت هرگونه افزایش لیپوپروتئین پرچگال سبب کاهش خطر می‌شود بلکه در نسبت با لیپوپروتئین کم چگال این نوع خطر کمتری دارد.
د( صحیح: مونساکاریدها برای جذب در بدن نیازی به گوارش ندارند پس نمی‌توان گفت هر نوع کربوهیدرات برای جذب نیازمند گوارش است. 

بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 14

( در هر دو مورد گوارش از نوع برون یاخته‌ ای وجود ندارد اما در هر دو درون یاخته‌ ای مشاهده می‌شود.

( طبق شکل کتاب یاخته تاژک دار که دو تاژک دارد مسئول جذب و گوارش درون یاخته‌ای است و یاخته‌های فاقد تاژک )بدون وجود ذرات بزرگ در داخل خود( مسئول ترشح آنزیم برای
گوارش برون یاخته‌ ای هستند.

( در انسان محل غدد بزاقی پایین‌تر و داخل دهان است اما برای ملخ عقب‌تر از حفره دهان است.

( انسان نیز از معده جذب دارد اما چینه دان ندارد.

بررسی موارد: گزینه 4  . 15

( طول مژک های حفره دهانی برای پارامسی بلندتر از سایر قسمت‌های بدن آن است.

( بر اساس شکل کتاب برای ایجاد یک واکوئل گوارشی بیش از یک کافنده تن به واکوئل غذایی اتصال دارند.

( از آنجا که بدن آن از یک یاخته تشکیل شده بنابراین تشکیلات بافت اندام و دستگاه در پارامسی دیده نمی‌شود.

( دقت کنید که پارامسی از آغازیان است نه جانوران

دو مورد موارد ب و د درست است بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 16
الف( باکتری‌های تجزیه کننده سلولز در محل سیرابی قرار دارند اما با حرکت توده غذایی به سمت نگاری نیز این باکتری‌ها با توده غذایی جابجا می‌شوند و در محل نگاری نیز توانایی گوارش

میکروبی وجود دارد.
ب( از آنجا که اغلب جانوران فاقد توانایی لازم برای این امر هستند پس می‌توان گفت برخی توانایی لازم برای تولید آنزیم سلولاز را دارند.

ج( بیشترین میزان عبور غذا برای گاو در محل مری می‌باشد که مری توانایی تولید آنزیم گوارشی ندارد اما نمی‌توان گفت کلا توانایی تولید آنزیم ندارد به عبارتی در مری مانند سایر محل‌ها و
یاخته‌ها توانایی تولید آنزیم‌های حیاتی مورد نیاز خود را دارد.

د( در گاو همانند انسان محل پایان گوارش شیمیایی روده باریک است و گوارش در محل شیردان خاتمه نمی‌یابد.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 17

( نفس کشیدن یکی از ویژگی‌های بسیاری از جانوران است پس هر جانور الزاماً نفس نمی‌کشد.
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( خون موجود در سرخرگ ششی انسان خون تیره است و خون آئورت خون روشن است که هر دو مقداری اکسیژن دارند به عبارتی نسبت اکسیژن در خون روشن بیشتر از خون تیره است.

( هر دو هوای دمی و بازدمی هم اکسیژن دارند و هم کربن دی اکسید اما نسبت کربن دی اکسید هوای بازدمی بیشتر و نسبت اکسیژن هوای دمی بیشتر است.

( در مویرگ‌های مجاور اندام‌ها مانند ماهیچه ران میزان اکسیژن بالا است که طی انتشار و اندام‌ها اکسیژن رسانی می‌کند و در مویرگ‌های حبابک مقدار کربن دی اکسید زیاد است که طی انتشار
این کربن دی اکسید وارد هوای بازدمی می‌شود و خارج می‌شود.

تمامی موارد نادرست است بررسی موارد: گزینه 4  . 18
الف( بسیاری از فرایندهای یاخته‌ای توسط پروتئین‌ها انجام می‌شود نه همه آنها

ب( در هوای دمی نیز مقداری کربن دی‌اکسید وجود دارد که بالاخره باعث تغییر رنگ محلول معرف می‌شود.
ج( پوست نازک ابتدایی بینی فاقد مخاط مژکدار است و از بعد از آن تا انتهای بخش هادی )نایژک انتهایی( مخاط مژک دار دیده می‌شود.

د( جهت زنش مژک‌های مخاط مژکدار به سمت حلق است اما باید دقت شود که برای بخش‌های هادی تنفسی بالاتر از حلق جهت زنش مژک به سمت پایین و برای بخش‌های پایین‌تر از حلق به
سمت بالا است.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 2  . 19

( لایه پیوندی بر خلاف لایه زیر مخاط غده ترشحی ندارد پس جمله با می‌توان گفت تکمیل می‌شود.

( لایه زیر مخاط همانند یاخته‌های نوع دوم واکنش تنفس یاخته‌ای برای تامین انرژی مورد نیاز خود را دارند پس نمی‌توان گفت در این لایه تنفس یاخته‌ای دیده نمی‌شود و با نمی‌توان به درستی
تکمیل می‌شود.

( لایه مخاط در نای برخلاف لایه زیر مخاط در مری و لوله گوارش شبکه عصبی ندارد پس جمله با می‌توان گفت دیده نمی‌شود تکمیل می‌شود.

( لایه غضروفی ماهیچه‌ای نای نقشی در به دام افتادن ذرات در سیستم تنفسی ندارد اما لایه مخاط این نقش را دارد پس می‌توان گفت این نقش در لایه ماهیچه غضروفی دیده نمی‌شود.
بررسی گزینه‌ها : گزینه 4  . 20

( ماکروفاژ‌های حبابک وظیفه مبارزه با ذراتی را دارند که از مخاط مژکدار گریختند و به حبابک رسیدند اما ماکروفاژ جزو یاخته‌های دیواری حبابک نیست.

( سورفاکتانت )عامل سطح فعال( سبب از بین رفتن کشش سطحی نمی‌شود بلکه آن را کاهش می‌دهد.

( اکسیژن برای رسیدن به هموگلوبین در گویچه قرمز باید از یاخته پوششی حبابک و یاخته پوششی رگ عبور کند که به داخل جریان خون برسد ) تا اینجا  لایه غشایی عبور کرده است( اما برای

وارد شدن به گویچه قرمز باید یک لایه غشایی دیگر نیز عبور کند پس در مجموع  لایه غشایی رد می‌شود.

( جایگاه اتصال اکسیژن و کربن دی اکسید محل‌های متفاوتی از هموگلوبین است و این دو رقابتی با هم ندارند اما محل اتصال اکسیژن و کربن مونوکسید یک محل در هموگلوبین است و بین این
دو رقابت وجود دارد.

بررسی موارد: گزینه 3  . 21

( در آزمایش اول گریفیت فقط باکتری پوشینه‌دار استفاده شد و اصلاً در این مرحله انتقال صفت رخ نداد اما برای ایوری در طی آزمایش دوم انتقال صفت پوشینه‌دار شدن رخ داد.

( باکتری استرپتوکوکوس نمونیا عامل بیماری آنفولانزا نیست و تصور می‌شد عامل این بیماری است اما بعدها مشخص شد عامل بیماری سینه پهلو است.

( در آزمایش چهارم که باکتری کشته شده با گرما و بدون پوشینه با هم استفاده شد در خون و شش موش‌های مورد آزمایش نوع پوشنه‌دار زنده یافت شد که نشان می‌دهد انتقال صفت رخ داده
است و در آزمایش سوم ایوری نیز انتقال صفت رخ داد و باکتری پوشنه‌دار یافت شد.

( در آزمایش دوم گریفیت از باکتری نوع بدون پوشینه استفاده شد که این نوع بدون اثر گرما بوده است.

همۀ موارد اشتباه است. گزینه 4  . 22
باید دقت شود که جاندار مورد آزمایش گریفیت هم موش یوکاریوت و هم باکتری پروکاریوت می‌باشد.

الف( سیستم ایمنی در یوکاریوت‌ها مانند موش می‌تواند مشابه سایر مهره‌داران دیده شود اما برای پروکاریوت‌ها صحیح نیست.
ب( در ساختار یوکاریوت قطعاً بیش از یک کروموزوم وجود دارد اما برای پروکاریوت ممکن است که علاوه بر کروموزوم اصلی دنای پلازمید یا دیسک هم دیده شود اما قطعیتی در کار نیست.

ج( پروکاریوت ها هیستون ندارند.
 د( در داخل یاخته یوکاریوتی اندامک غشادار وجود دارد که توانایی انجام اسمز از خلال غشای آن وجود دارد اما پروکاریوت‌ها در داخل یاخته خود اندامک غشادار ندارند و فقط از خلال غشایی

یاخته‌ای خود توانایی اسمز دارد.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 23

( در آزمایش دوم ایوری مشخص شد انتقال صفت فقط در بخشی از لوله سانتریفیوژ شده رخ می‌دهد که محل قرارگیری دنا بوده است و در آزمایش سوم تایید شد که پروتئین ماده وراثتی نیست.

( ولکینز و فرانکلین نشان دادند دنا حالت مارپیچی دارد و بیش از یک رشته دارند اما نگفتند که دنا دو رشته‌ای است.

( چارگاف نشان داد که تعداد پورین و پیریمیدین در دو رشته دنا با هم برابر است نه در یک رشته

( تشخیص ابعاد مولکول دنا طی آزمایشات ویلکینز و فرانکلین انجام شد.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 1  . 24

( از آنجا که قند دنا دئوکسی ریبوزاست پس یک اکسیژن در هر نوکلئوتید کمتر دارد و بنابراین وزن آن نسبت به رنا سبک‌تر است بنابراین پس از سانتریفیوژ بالاتر از محل رنا قرار می‌گیرد.

( یک مولکول اکسیژن نه، یک اتم اکسیژن کمتر دارد.

( اجزای نوکلئوتید شامل باز قند و  تا  گروه فسفات است که حداقل پیوند بین اجزا دو عدد می‌باشد )زمانی که باز قند و یک گروه فسفات دیده شود( اما حداکثر تعداد پیوند  عدد می‌باشد که
زمانی است که باز قند و سه گروه فسفات مشاهده شود.

( بر اساس شکل کتاب از طرف حلقه پنج ضلعی خود به قند اتصال دارد.

بررسی گزینه‌ها: گزینه 4  . 25

( مقدار پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدها متفاوت است )نابرابر( بین گوانین و سیتوزین بیشتر از تیمین و آدنین پیوند هیدروژنی برقرار است اما به دلیل قرار گرفتن یک پورین مقابل یک
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پیریمیدین قطر دنا در طول آن ثابت است.

( حلقه آلی به دلیل وجود کربن حلقه آلی گفته می‌شود که قطعاً کربن دارد اما حلقه قند بر خلاف حلقه آلی باز نیتروژن ندارد.

( منظور از این گزینه  است که خود نوعی نوکلئوتید است که پیوند بین اجزای آن اشتراکی است و همچنین در ساختار هر بخش قند باز فسفات نیز پیوند اشتراکی دیده می‌شود پیوند دیگری
ندارد.

( پمپ سدیم پتاسیم برای فعالیت خود از انرژی  استفاده می‌کند فقط دقت کنید که بیرونی‌ترین فسفات جدا شده به انرژی آزاد می‌شود نه داخلی‌ترین فسفات که به قند نزدیک‌تر است و با
آن پیوند دارد.

بررسی موارد: گزینه 1  . 26

( ایجاد پیوند هیدروژنی بین بازهای مکمل سبب می‌شود که قطر مولکول دنا در سرتاسر آن یکسان باشد و این امر سبب ایجاد پایداری مولکول دنا می‌شود و این موضوع از نتایج کارهای واتسون و
کریک بود.

( چارگف نتیجه داد که تعداد بازهای تیمین با آدنین و گوانین با سیتوزین برابر است از طرفی این نتیجه برای چارگاف زمانی اعلام شد که از وجود رابطه مکملی بین نوکلئوتیدها خبر نداشتند.

( طی آزمایشات گریفیت نحوه چگونگی انتقال ماده وراثتی کشف نشد.

( ویلکینز و فرانکلین عنوان کردند که مولکول دنا بیش از یک رشته دارد اما آنها نگفتند که دنا دو رشته‌ای است هرچند با استفاده از پرتو ایکس توانستند ابعاد مولکول دنا را تشخیص دهند.

بررسی موارد: گزینه 2  . 27

( در رابطه با نوکلئیک اسیدهای حلقوی صدق نمی‌کند در یاخته‌های یوکاریوتی می‌توان در میتوکندری و پلاست دنای حلقوی مشاهده کرد.

( حلقه آلی فاقد نیتروژن مربوط به ساختار حلقه آلی قند است که هم در رنا و هم در دنا هر دو دارای اتم اکسیژن می‌باشد.

( گزینه اشاره به دنای دو رشته‌ای دارد و از آنجا که در هر پله یک نوکلئوتید پورین در مقابل پیریمیدین قرار گرفته است روی هم رفته سه حلقه آلی نیتروژن‌دار مشاهده می‌شود اما باید دقت کرد
که در هر پله دو حلقه آلی قند نیز وجود دارد و در مجموع ? حلقه دیده می‌شود.

( نوکلئوتید های مجاور هم می‌توانند هر دو پورین یا هر دو پریمیدین باشند که چون در یک رشته قرار دارند با پیوند فسفو دی استر به هم متصل شده‌اند.

بررسی موارد: گزینه 4  . 28

( در یاخته هم نوکلئوتید آزاد مشاهده می‌شود و هم نوکلئوتیدی که در ساختار رشته به کار رفته است پس نمی‌توان گفت هر نوکلئوتید قطعاً با نوکلئوتید دیگر در پیوند قرار دارد و یا الزاماً شرکت
می‌کند.

2( هر نوکلئوتیدی الزاماً نقش حامل الکترون ندارد و برخی می‌توانند این نقش را داشته باشند.

( از بین سه گروه فسفات برای نوکلئوتیدهای سه فسفاته فقط یکی با قند اتصال پیوند اشتراکی دارد و به کار بردن لفظ گروه‌های فسفات در پیوند با قند اشتباه است.

( بر اساس شکل کتاب شکل ? بخشی از رشته نوکلئیک اسید الزاماً هر نوکلئوتید در ساختار خود یک حلقه شش ضلعی که مربوط به باز است را دارد.

بررسی موارد: گزینه 2  . 29

( منظور از این گزینه دنا است که قطعاً حاوی اطلاعات وراثتی است.

( مولکول رنا نیز در ذخیره و انتقال اطلاعات یاخته نقش دارد اما برای ساخته شدن نیازی به آنزیم دنا بسپاراز )دارای فعالیت نوکلئازی( ندارد.

( منظور از این گزینه دنای حلقوی است که برای یوکاریوت ها در میتوکندری و پلاست دیده می‌شود و اطلاعات متفاوتی از دنای هسته دارد.

( منظور دنای حلقوی پروکاریوت‌ها می‌باشد که اغلب یک جایگاه آغاز همانند سازی دارد.

بررسی موارد: گزینه 2  . 30
الف( آزمایش اول ایوری و چهارم گریفیت: هر دو از باکتری کشته شده استفاده کردند.

ب( آزمایش سوم ایوری برخلاف چهارم گریفیت : از باکتری زنده پوشینه‌دار عصاره تهیه شده بود.
ج( آزمایش سوم گریفیت و دوم ایوری: هردو از باکتری‌های کشته شده پوشینه‌دار استفاده شد.

د( آزمایش چهارم گریفیت برخلاف آزمایش سوم ایوری:  از باکتری کشته شده پوشینه‌دار استفاده شده بود.

موارد الف ب ج درست است گزینه 3  . 31

الف( اگر طرح حفاظتی تایید می‌شد همواره یک دنای قدیمی باقی می‌ماند که دارای نیتروژن  بود و هر دنای جدیدی که ساخته می شد از نوع سبک بود که در این صورت همواره دو نوار تشکیل
می‌شد.

ب( اگر طرح غیر حفاظتی تایید می‌شدهر رشته دنای حاصل در ساختار خود هم نیتروژن سبک داشت و هم نیتروژن سنگین پس یک رشته کاملاً سبک یا یک رشته کاملاً سنگین تشکیل نمی‌شد و
می‌توان گفت هیچگاه در دو انتهای بالا و پایین نوار تشکیل نمی‌شود.

ج( با توضیحات مورد الف این گزینه نیز مورد تایید است.
د( بر اساس توضیحات مورد ب در دو انتهای بالا و پایین نمی‌توان تشکیل نوار مشاهده کرد پس نمی‌توان گفت در هر جای لوله قابلیت تشکیل نوار وجود دارد .

بررسی گزینه‌ها: گزینه 4  . 32

( در همانندسازی شکسته شدن پیوند هیدروژنی با کمک آنزیم هلیکاز رخ می‌دهد اما برای تشکیل آن نیاز به فعالیت آنزیمی نیست.

( مشابه خیر مکمل یکدیگرند.

( تغییر و تنظیم تعداد نقاط آغاز همانندسازی فقط مربوط به یاخته‌های یوکاریوت است نه هر یاخته دارایی توانایی همانندسازی )برای پروکاریوت‌ها صدق نمی‌کند.(

( به طور حتم هر نوکلئوتیدی که در ساختار رشته‌ای نوکلئیک اسید قرار دارد قطعاً به صورت تک فسفات است.

بررسی موارد: گزینه 1  . 33

( به منظور اضافه شدن هر نوکلئوتید به رشته باید فسفات‌های آن جدا شوند و به صورت تک فسفات در ساختار شرکت کند و برای شکستن این دو فسفات پیوند اشتراکی شکسته می‌شود پس
علاوه بر عمل ویرایش برای این منظور نیز نیاز به شکستن پیوند اشتراکی است.
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( صحیح است.

( بر اساس شکل کتاب در محل دوراهی همانندسازی نوکلئوتید یوراسیل‌دار نیز وجود دارد اما استفاده نمی‌شود.

( بر اساس شکل کتاب درسی درست است.

تنها مورد ج درست است گزینه 1  . 34
الف( باز شدن پیچ و تاب فامینه مربوط به قبل از همانند سازی است نه در هنگام همانندسازی

ب( برای اولین نوکلئوتیدی که در ساختار دنای در حال ساخت شرکت می‌کند صدق نمی‌کند زیرا برای پیوند دو نوکلئوتید لازم است و اولین نوکلئوتید به‌صورت تنها نمی‌تواند پیوند فسفودی سر
تشکیل دهد.

ج( برای باز شدن دو رشته دنای الگو نیازمند شکستن پیوند هیدروژنی است و برای اتصال نوکلئوتید در رشته در حال ساخت به نوکلئوتید قبل نیازمند تشکیل پیوند فسفو دی استر می‌باشد.
د( اتصال نوکلئوتید به نوکلئوتید مجاور در رشته نیازمند سنتز آبدهی و ایجاد پیوند فسفو دی استر است اما با نوکلئوتید مقابل پیوند هیدروژنی می‌دهد که سنتز آبدهی ندارد.

بررسی موارد: گزینه 1  . 35
یاخته مورد نظر پروکاریوت است

( همه پروکاریوت‌ها دیسک ندارند بلکه ممکن است دارای دیسک باشند و از آنجا که در صورت سوال اشاره شده هر یاخته پس با نمی‌توان گفت تکمیل می‌شود.

( از آنجا که در اغلب پروکاریوت‌ها فقط یک جایگاه آغاز وجود دارد پس می‌توان گفت برخی از آنها دارای بیش از یک نقطه آغاز همانندسازی می‌باشند.

( می‌توان گفت یک یاخته پروکاریوت همانند یوکاریوت زامه زا همانندسازی دو جهته نیز دیده می‌شود.

( دقت کنید که در هنگام تقسیم یاخته یوکاریوت با تخریب پوشش هسته دنای یاخته یوکاریوت نیز در تماس با سیتوپلاسم است و برای پروکاریوت نیز که در تماس با سیتوپلاسم است پس گزاره
آخر نیز با می‌توان صحیح است.

بررسی موارد: گزینه 3  . 36

( در دور دوم و سوم هر دو دو نوار یکی در وسط یکی در بالا تشکیل می‌شود.

( دقت کنید که محلول مورد استفاده سزیم کلرید است نه سدیم کلرید

( از دور دوم به بعد همواره دو نوار تشکیل می‌شود چون همانندسازی از نوع نیمه حفاظتی است و رفته رفته ضخامت بخش نوار سبک افزایش می‌یابد.

( در دور اول همانندسازی فقط یک نوار تشکیل می‌شود آن هم از نوع متوسط

بررسی موارد: گزینه 4  . 37

( این مرحله جزو همانند سازی نیست و قبل از آن رخ می‌دهد.

( در هر دوراهی همانندسازی علاوه بر هلیکات و دنا بسپاراز انواع آنزیم‌های دیگر نیز شرکت دارند که با همکاری هم رشته دنا در مقابل الگو ساخته می شود.

( در محل همانندسازی همانطور که در گزینه قبل گفته شد آنزیم‌های دیگری نیز نقش دارند و نمی‌توان گفت فقط دنا بسپاراز نقش دارد.

( تنها نوع آنزیم که در محل همانندسازی سبب باز شدن مارپیچ دنا می‌شود هلیکاز است.

بررسی موارد: گزینه 3  . 38
منظور سوال یاخته یوکاریوت است

( بر اساس شکل کتاب در آخر گفتار دوم سرعت همانندسازی در هر نقطه و جایگاه همانندسازی یکسان نیست.

( همانندسازی دنای سیتوپلاسمی در مرحله  رخ می‌دهد.

( برای تشکیل رشته جدید نیاز به پیوند فسفودی استر است که با جدا شدن فسفات از نوکلئوتیدهای سه فسفات تعداد فسفات آزاد داخل هسته افزایش می‌یابد و این واکنش سنتز آبدهی است و
تعداد مولکول‌های آب نیز افزایش می‌یابد.

( نمی‌توان گفت قطعاً همان هنگام فعالیت دنا بسپاراز آنزیم هلیکاز دو رشته را باز می‌کند به طور مثال در هنگام شروع هلیکاز رشته را باز می‌کند که دنا بسپاراز به رشته متصل شود.

بررسی موارد: گزینه 4  . 39

( یوکاریوت: در یوکاریوت‌ها به دلیل زیاد بودن ماده وراثتی قطعاً تعداد نقاط آغاز همانند سازی بیش از یک نقطه است پس قطعاً بیش از دو دوراهی مشاهده می‌شود.

( پروکاریوت: همانندسازی اغلب از یک نقطه شروع می‌شود و دو جهتی نیز رخ می‌دهد.

( یوکاریوت: هر پله قطعاً حاوی دو حلقه شش ضلعی است نه حداقل. هر نوکلئوتید دارای یک حلقه شش ضلعی برای باز نیتروژن دار است.

( پروکاریوت: باید دقت کرد که دیسک بر خلاف دنای اصلی پروکاریوت‌ها با غشای یاخته تماس ندارد.

 بررسی موارد: گزینه 1  . 40

( منظور گزینه ریزوبیوم است که پروکاریوت است و در آنها تغییر در محل جایگاه آغاز همانندسازی و تعداد آنها همانند یوکاریوت‌ها رخ نمی‌دهد.

( از آنجا که کروموزوم  کوچکتر از  است پس تعداد جایگاه آغاز همانندسازی کمتری دارد.

( با قطعیت در مورد دنای سیتوپلاسمی صادق نیست.

( تغییر تعداد جایگاه آغاز همانندسازی می‌تواند تحت اثر هورمون‌ها باشد به طور مثال اریتروپویتین سبب افزایش قدرت تقسیم می‌شود پس باعث افزایش جایگاه آغاز همانندسازی نیز می‌شود.

جملات »الف« و »ب« و »ج« صحیح هستند. در جمله »ج« دقت شود که از اثر نیروی جاذبه صرف‌نظر نشده بلکه از تغییرات آن برحسب ارتفاع صرف‌نظر شده است. گزینه 2  . 41
جملات »د« و »هـ« نادرست هستند. تندی کمیتی نرده‌ایست و توافق فعلی برای یکای طول مسافتی است که نور در مدت معینی طی می‌کند.

گزینه 1  . 42
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گزینه 3  . 43

گزینه 4  . 44

گزینه 4  . 45

‌

‌

گزینه 2  . 46

              ‌

 

‌‌

‌‌

‌
گزینه 4  . 47

گزینه 2  . 48

گزینه 3  . 49

گزینه 2  . 50

گزینه 1  . 51

گزینه 3  . 52

 
‌مسافت را زمانی می‌توان مشخص کرد که تمام مسیر حرکت مشخص باشد. توجه کنید که نقاط شروع و پایان هر بازه مشخص شده و

چگونگی حرکت مشخص نیست.  

( و بردار مکان برداریست که از مبدأ مختصات به مکان جسم رسم می‌شود. بنابراین در تمام لحظاتی که جسم در سمت منفی محور  باشد بردار مکان منفی ) تا  و  تا  گزینه 2  . 53

.) در تمام لحظاتی که در مثبت محور  باشد بردار مکان مثبت است ) تا 

( و در تمام لحظاتی که متحرک در خلاف از طرفی در تمام لحظاتی که متحرک در جهت محور  حرکت می‌کند )شیب مثبت( دارد، سرعت حرکت مثبت است ) تا  و  تا  و  تا 

.) جهت محور  حرکت می‌کند )شیب منفی(، سرعت متحرکت منفی است ) تا  و  تا 

بنابراین در بازه  تا  و  تا  و  تا  و جمعاً به مدت  بردار مکان و سرعت جسم هم‌علامت است و در بازه‌های  تا  و  تا  و  تا  و  تا  متحرک به مبدأ
مختصات نزدیک می‌شود.

تا زمانیکه متحرک تغییر جهت نداده است مسافت و جابه‌جایی برابر است و اگر در بازه زمانی گفته‌شده تغییر جهت داشته باشیم مسافت از جابه‌جایی بیشتر است. توجه کنید که در گزینه 2  . 54

بازه  تا  متحرک متوقف است.
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گزینه 2  . 55
 ‌جمله الف صحیح است.

جمله ب نادرست است.

جمله ج نادرست است. اگر دوبار متحرک از یک نقطه عبور کند حداقل یکبار تغییر جهت داده است ولی تعداد تغییر جهت‌ها مشخص نیست.
جمله د نادرست است. اگر سرعت جسم مثبت باشد متحرک به سمت راست حرکت می‌کند و بردار مکان جسم افزایش می‌یابد ولی مقدار بردار مکان ممکن است کاهش یابد.

گزینه 3  . 56

 ‌معادله خط اول  است. بنابراین لحظه تقاطع  و در لحظه  سرعت جسم  است. سطح زیر نمودار سرعت - زمان برابر

جابه‌جایی است.

‌

گزینه 2  . 57

گزینه 3  . 58

 ‌سرعت متوسط شیب خط واصل و سرعت لحظه‌ای شیب خط مماس در نمودار مکان - زمان است. با توجه به این توضیح درستی گزینه‌های  و  مشخص
می‌شود.

بردار مکان در لحظه‌ای که متحرک از مبدأ مختصات  عبور کند تغییر علامت می‌دهد و این اتفاق فقط در  می‌افتد، بنابراین گزینه  نادرست است. جهت حرکت متحرک همان جهت

سرعت جسم )شیب خط مماس( است که در بازه  تا  خلاف جهت محور  است.
شیب خط وصل‌کننده دو نقطه باید مثبت باشد و شیب خط مماس به نمودار در این بازه باید مرتباً کاهش یابد. گزینه 1  . 59

شیب خط مماس بر نمودار در لحظه صفر باید صفر )حال سکون( باشد و پس از لحظه صفر در لحظات بعدی باید شیب خط مماس )سرعت لحظه‌ای( منفی باشد. دقت شود که گزینه  گزینه 3  . 60

 اصلاً نمی‌تواند نمودار مکان یک متحرک باشد به دلیل اینکه قسمتی از نمودار به شکل خط عمود رسم شده بیانگر این است که متحرک در یک لحظه در مکان‌های مختلف است که امکان‌پذیر
نیست.

با توجه به این که شیب خطی که در لحظه  تا  رسم شده برابر  است در لحظه  مکان متحرک  است. از طرفی با توجه به اینکه در بازه‌های صفر تا  و  تا گزینه 4  . 61

 حرکت جسم یکنواخت است داریم:

‌

گزینه 2  . 62

‌با توجه به بازه‌های زمانی بدست آمده بار اول و دوم پاره خط را به شکل کامل طی‌ می‌کند  ولی بار سوم با توجه به اینکه  از  باقیمانده است نیمی از مسیر پاره خط را
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طی می‌کند )بار سوم به طور کامل  طول می‌کشد(. بنابراین:

‌

با توجه به اینکه متحرک یکنواخت حرکت می‌کند داریم: گزینه 4  . 63

‌

راه حل اول: گزینه 4  . 64

‌

‌

‌

 ‌راه دوم: مثلث‌های  و  متشابه‌اند پس:

            ‌

گزینه 1  . 65
 

‌

گزینه 4  . 66

گزینه 1  . 67

‌

‌

‌

گزینه 4  . 68

ابتدا نمودار مکان-زمان را رسم می‌کنیم. می‌دانیم سهمی رو به بالاست و داریم: گزینه 3  . 69
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VB x۰B

⇒ t( − ) + = ۱۲۰VA VB −x۰A
x۰B– –––––––––

−۵۰m

⇒ t = ۱۷۰ ⇒ t = = ۲۰٫۴
۲۵
۳

۱۰۲
۵

MNOQPO

= ⇒ = ⇒ O = ۱۴٫۴
MN

PQ

OH

OH ′

۵۰
۱۲۰

۶

OH ′
H

′

t = OH + O = ۶ + ۱۴٫۴ = ۲۰٫۴sH
′

t = = = = ۳۰s
ΔxM

VM

(۱۰۰ + ۴۲۰ + ۲۰۰ + ۱۸۰)
۳۰

۹۰۰
۳۰

= = = = VV
¯ ¯¯̄ Δ + Δx۱ x۲

Δ + Δt۱ t۲

Δ + ΔV۱ t۱ V۲ t۲

Δ + Δt۱ t۲

−V × t + ۳V × t
۱
۳

۲
۳

t + t
۱
۳

۲
۳

۵
۳

= ⇒ ۵ = ⇒ Δ = ۱۰ā̄̄۰−۲
ΔV۰−۲

۲

ΔV۰−۲

۲
V۰−۲

m

s

= ⇒ −۷ = ⇒ Δ = −۳۵ā̄̄۰−۵
ΔV۰−۵

۵

ΔV۰−۵

۵
V۰−۵

m

s

Δ = Δ + Δ ⇒ Δ = −۴۵V۰−۵ V۰−۲ V۲−۵ V۲−۵
m

s

= = = −۱۵ā̄̄۲−۵
ΔV۲−۵

۳
−۴۵

۳
m

s۲

= = = = = = ۱۱
Δt۱

Δt۲

L

V۱

L

V۲

V۲

V۱

( + )Vقایق‌ V‌ آب

( − )Vقایق‌ V‌ آب

۱٫۲V + V

۱٫۲V − V

۲٫۲V
۰٫۲V
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          ‌

‌

اگر دو متحرک هم جهت حرکت کنند داریم: گزینه 1  . 70

‌

و اگر دو متحرک خلاف جهت هم حرکت کنند داریم:

‌

گزینه 2 سدیم اکسید می‌باشد. از سدیم هیدروکسید برای تهیۀ صابون استفاده می‌شود.  . 71

گزینه 2  . 72

‌طبق موازنه باید فرمول استر به صورت  باشد.

بررسی عبارت‌ها: گزینه 3  . 73

( افزایش نمک فسفات سبب تشکیل رسوب صابون  و  نمی‌شود و باعث تشکیل رسوب‌های فسفات می‌شود.

( مطابق نظریه آرنیوس نمی‌توان میزان اسیدی بودن اسیدها را تشخیص داد.

(  در آب یون هیدروکسید بوجود نمی‌آورد.

در بخش قطبی آنیون آن،  اتم وجود دارد. گزینه 2  . 74
بررسی سایر عبارت‌ها:

(  تفاوت برابر  می‌باشد.

( پاک کننده غیرصابونی و صابونی با آلاینده‌ها برهم‌کنش دارند.

( طبق متن کتاب درسی درست است.

گزینه 3  . 75

  می‌تواند در هر زنجیرۀ  آن یک پیوند  گانه کربن - کربن وجود داشته باشد. باتوجه به روغن زیتون  گزینه 4  . 76

( آرینوس طی پژوهش‌هایی که روی رسانایی ترکیبات محلول در آب انجام می‌داد. گزینه 4  . 77

( محلول هیدروکلریک اسید

( کربوکسیلیک اسیدها ممکن است چند پروتونی محسوب شود.

( یک یون هیدرونیوم تولید کنند.

این ذره می‌تواند  و  و  باشد. گزینه 4  . 78

الف - صحیح است. اتم این ذره را اگر  در نظر بگیریم آرایش آن به صورت  می‌باشد.

ب - صحیح است. این ذره را اگر در نظر بگیریم ترکیب یونی به فرمول  می‌دهد.

، دارای  ایزوتوپ طبیعی پرتوزا  است. ج - اگر آن را  فرض کنیم. در این 

د - اگر آن را  فرض کنیم این ذره به صورت  است.

)منیزیم دارای  ایزوتوپ است که  کم‌ترین فراوانی را دارد.( گزینه 2  . 79

= − = = ۳stرأس‌
b

۲a
۹
۳

= = ۱٫۵(۳ − ۹(۳) + ۱۳٫۵ = ۰xرأس‌ x۳ )۲

= ۱٫۵(۲ − ۹(۲) + ۱۳٫۵ = ۱٫۵x۲ )۲

= ۱٫۵(۶ − ۹(۶) + ۱۳٫۵ = ۱۳٫۵x۲ )۲

L = | − | + | − | = ۱٫۵ + ۱۳٫۵ = ۱۵mx۳ x۲ x۶ x۳

= = = ۳٫۷۵s̄̄
L

Δt

۱۵
۴

m

s

(۱) − = = = ۵V۱ V۲
l

Δt

۳۰۰
۶۰

(۲) + = = = ۱۲V۱ V۲
l

Δt

۷۲۰
۶۰

(۱) , (۲) ⇒ ⇒ = =
= ۸٫۵V۱

= ۳٫۵V۲

V۲

V۱

۳٫۵
۸٫۵

۷
۱۷

B

+ ۳ O → ۳‌ استر+ H۲ اسید چرب C۳H۸O۳

+ ۳ O → ۳ استر+ H۲ C۱۸H۳۴O۲ C۳H۸O۳

C۵۷H۱۰۴O۶

‌۱(RCOO Ca)۲(RCOO Mg)۲

۲

۴OHC۲H۵

۴
––

۱S NaC۱۸H۲۹ O۳۲۹ − ۱۸ = ۱۱

‌۳

۴

N O + O → ۲N + ۲Oa۲ H۲ a+ H−

BaO + O → B + ۲OH۲ a۲+ H−

C۵۷H۱۰۴O۶R۲

۱

۲

۳

۴

L۳ i۱+HeH−

LiX⋅

Li+LiF

H−H۱
––

H
۳
۱

HeHe¨

۳Mg۲۵
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‌

الف - غلط است. سبب افزایش دمای محیط می‌شود. گزینه 2  . 80
ب - صحیح است.
پ - صحیح است.

  می‌باشد. ت - صحیح است. 

الف - صحیح است. گزینه 4  . 81
ب - غلط است. به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب کشی صابون‌ها به آنها مواد شیمیایی کلر دار اضافه می‌کنند.

پ - صحیح است.

ت - غلط است. حداکثر با  مولکول

82  . گزینه 2

( صحیح است. الکل این ترکیب در آب محلول است اما اسید آن نا قطبی بوده و در آب نامحلول است. گزینه 2  . 83

( صحیح است.  در هر ردیف  پیوند وجود دارد که در مجموع برابر  می‌باشد.

( صحیح است.  می‌باشد. و روغن زیتون با فرمول  که تفاوت برابر  است.

( غلط است. از آب کافت هر مول این ترکیب،  مول اسید چرب به دست می‌آید.

مورد الف( غلط می‌باشد، مطابق جدول روبه‌رو داریم: گزینه 1  . 84

‌

،  می‌باشد. مورد ب( غلط می‌باشد، نماد الکترون و نوترون به ترتیب 

مورد پ( درست است.  مقیاس جرم اتمی است که در آن 

مورد ت( غلط می‌باشد، تعداد الکترون‌ها  برابر  است. در نتیجه تعداد پروتون‌ها برابر  می‌باشد و با توجه به اختلاف نوترون و پروتون، تعداد نوترون‌ها برابر  است در نتیجه جرم اتمی

آن تقریبا  است.

آرایش الکترونی  به صورت زیر است: گزینه 2  . 85

‌

تعداد الکترون‌های با  برابر  می‌باشد.

‌

‌مجموعا  الکترون  داریم.

پس نسبت نهایی برابر 

با فرض  گرم  و  گرم  تعداد اتم‌های  در  و  در  را به دست می‌آوریم. گزینه 3  . 86

‌

۲RCOONa + MgC → (RCOO Mg + ۲NaCl۲۵ l۲ )۲

 

۳۰۶g × × × = ۲۹۵٫۵ → R = ۲۳۹
۱mol

R + ۶۷
۱mol

۲mol

۲R + ۱۱۳
۱mol

→ = ۲۳۹ → n = ۱۷CnH۲n+۱

→ COONaC۱۷H۳۵

۳

پاک کنندۀ غیر صابونی:
پاک کنندۀ صابونی:
تفاوت:

S NaC۱۲H۲۵C۶H۴ O۳

COONaC۱۷H۳۵

−۶H + S + O = −۶ + ۳۲ + ۱۶ = ۴۲

‌۱

‌۲C − O − C
||
O

۲
––

۶
––

‌۳C۵۷H۱۱۰O۶C۵۷H۱۰۴O۶۶

‌۴۳

‌ نماد
‌ جرم اتمی

‌ پروتون
۱٫۰۰۷۳ a ⋅ m ⋅ u

‌ نوترون
۱٫۰۰۸۷ a ⋅ m ⋅ u

‌ الکترون
۰٫۰۰۰۵ a ⋅ m ⋅ u

+ < np+ e−

e
۰

−۱n
۱
۰

c
۱۲
۶= n = ۶p+

x۲−۳۶۳۴۴۵

۷۹a ⋅ m ⋅ u

A۲۹

A : ۱ , ۲ ۲ , ۳ ۳ ۳ , ۴۲۹ S۲ S۲ P ۶ S۲ P ۶ d۱۰ S۱

n = ۳۱۸

n + l = ۴{
n = ۴ , l = ۰ → ۴S →‌ الکترون۱
n = ۳ , l = ۱ → ۳P →‌ الکترون۶

۷n + l = ۴

= ۲٫۵۷
۱۸
۷

xC۲H۶yC۶H۱۲O۶HC۲H۶CC۶H۱۲O۶

= =

x gr × × × =C۲H۶
۱molC۲H۶

۳۰grC۲H۶

۶molH

۱molC۲H۶

NA

۱molH

x

۵
NA

y gr × × × =C۶H۱۲O۶
۱molC۶H۱۲O۶

۱۸۰grC۶H۱۲O۶

۶molC

۱molC۶H۱۲O۶

NA

۱molC

y

۳۰
NA

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

x

۵
NA

y

۳۰
۶

NA

۶x = y → =
x

y

۱
۶
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فرمول مس  اکسید به صورت  می‌باشد که مشابه  است. گزینه 1  . 87

‌

با توجه به عناصر  و  که به ترتیب  و  هستند. گزینه 2  . 88

‌

‌جرم مولی  برابر است با:

‌

گزینه 3  . 89

مطابق ساختار‌های رسم شده، گزینۀ  صحیح است.

‌

فقط مورد )ب( نادرست است. گزینه 1  . 90
مورد الف طبق متن کتاب صحیح است.

،  ،  خارج می‌شوند. در صورتی که ترتیب فراوانی آن‌ها به صورت  است. مورد ب نادرست است. در فرآیند تقطیر جزء به جزء هوای مایع، به ترتیب گاز‌های 
مورد پ صحیح می‌باشد.

مورد ت صحیح است. اگر نمونه‌ای از هوای مایع با دمای  را وارد برج تقطیر کنیم، نخست گاز  جدا می‌شود که در صنعت سرما سازی برای انجماد و مواد غذایی به کار می‌رود.

بررسی موارد: گزینه 2  . 91

الف( نادرست است   لیتیم سولفید
ب( درست است.
ث( درست است.

چ( نادرست است  آهن  اکسید

پ( نادرست است  کروم  اکسید

ت( نادرست است  دی نیتروژن تری اکسید

ج( نادرست است 

ح( نادرست است  روی کلرید‌‌‌

ابتدا جرم اتمی میانگین لیتیم و اکسیژن را به دست می‌آوریم: گزینه 1  . 92

‌

با توجه به فرمول لیتیم اکسید که  می‌باشد محاسبات را انجام می‌دهیم.

‌

مورد الف( طبق اصل آفبا آرایش الکترونی  به صورت ذکر شده، درست می‌باشد. گزینه 3  . 93

مورد ب( غلط می‌باشد. 
مورد پ( صحیح است.

‌

 فرد فقط زیرلایۀ  می‌باشد که دارای  است و  الکترون با این ویژگی داریم.
مورد ت( صحیح است.

تعداد الکترون‌ها در هر زیر لایه از رابطۀ  تبعیت می‌کند که این مقدار را برابر  می‌گذاریم و داریم:

‌

مورد الف درست است - با درنظرگرفتن پنج لایۀ الکترونی اول در اتم هیدروژن، سه نوار رنگی حاصل از انتقال الکترون از  و  و  به  در طیف نشری خطی آن دیده گزینه 2  . 94
می‌شود.

، در مقایسه با نور مربوط به انتقال الکترون از لایۀ  به  طول موج کوتاه‌تر و انرژی بیشتری دارد، در مورد ب نادرست است - نور حاصل از انتقال الکترون از لایۀ  به  
صورتی که انرژی امواج فروسرخ از نور مرئی کم‌تر است.

مورد پ نادرست است - هرچه فاصله میان لایه های انتقال الکترون بیشتر باشد، موج حاصل انرژی بیشتر و دارای طول موج کوتاه‌تر است.
مورد ت درست است - طبق متن کتاب درسی.

(I)C Ou۲A Og۲

= = =
C Ou۲ جرم اکسیژن در

C Ou۲ جرم مس در

۱ × ۱۶
۲ × ۶۴

۱
۸

۰٫۱۲۵

XYCS

X → C
۱۲
۶

Y → S
۳۲
۱۶

XY۲(۲ × ۳۲) + (۱ × ۱۲) = ۷۶
gr

mol

۱٫۸۰۶ × × × = ۲٫۲۸grX۱۰۱۲ ۱molXY۲

۶٫۰۲ × ۱۰۲۳

۷۶grXY۲

۱molXY۲
Y۲

≡ | − = | H − C ≡ = C =C
¯ ¯¯̄

O
¯ ¯¯̄

O
––
¯ ¯¯̄

S
¯¯̄

O
¯ ¯¯̄

N
¯ ¯¯̄¯

O
––
¯ ¯¯̄

O
––
¯ ¯¯̄

۳

= =
الکترون‌های پیوندی

الکتورن‌های ناپیوندی

۴ × ۲

۱ × ۲
۴

N۲ArO۲Ar < <O۲ N۲

− C۲۰۰∘
N۲

←L Si۲

←(II)

←(III)

←

←Mg۳N۲

←

= ۶ + (۷ − ۶) × = ۶٫۹M
¯ ¯¯̄¯

Li

۹۰
۱۰۰

= ۱۶ + (۱۸ − ۱۶) × = ۱۶٫۵M
¯ ¯¯̄¯

O

۲۵
۱۰۰

L Oi۲

۶٫۰۶grL O × × × =i۲
۱molL Oi۲

۳۰٫۳grL Oi۲

۳mol atom

۱molL Oi۲

۶٫۰۲ × ۱۰۲۳

۱mol atom
۳٫۶۱۲ × ۱۰۲۳

Cr۲۴

Ni : [ Ar]۳ , ۴ , C : [ Ar]۳ , Z : [ Ar]۳۲۸ ۱۸ d۸ s۲
۲۹ u۱+

۱۸ d۱۰
۳۰ n۲+

۱۸ d۱۰

: ۳ → X : [ Ar]۳ ۴ → X : ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ ۳ ۴X۲+ d۴
۱۸ d۵ s۱ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d۵ s۱

lpl۱
––

۱۲

۴l + ۲۲۲

۴l + ۲ = ۲۲ → ۴l = ۲۰ → l = ۵

۵۴n = ۳n = ۲

n = ۲n = ۱n = ۳n = ۲
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گزینه 1  . 95

مورد الف درست می‌باشد. نخستین عنصر  می‌باشد. که نسبت  در آن برابر  است. گزینه 2  . 96

مورد ب نادرست می‌باشد، طبق شکل کتاب درسی گلوکز نشان دار در سایر قسمت‌های بدن یافت می‌شود.

مورد پ درست می‌باشد، در دورۀ ششم زیرلایۀ  پر می‌شود، چون گنجایش این زیر لایه  الکترون است می‌توان گفت حداکثر  الکترون داریم.
مورد ت نادرست است، در هر خانۀ جدول جرم اتمی میانگین نوشته می‌شود نه عدد جرمی.

، می‌باشد. ، و  گزینۀ  صحیح است. عناصر دستۀ  گزینه 4  . 97

گزینۀ  صحیح است.‌

گزینۀ  صحیح است. در دورۀ چهارم  و در دوۀ سوم  عنصر وجود دارد که تفاوت برابر گنجایش زیرلایۀ  می‌باشد.

گزینۀ  نادرست است. در دورۀ پنجم و ششم به ترتیب  و  عنصر وجود دارد.

مورد الف نادرست، زیرا عدد اتمی یکسان ندارند. گزینه 2  . 98

مورد ب درست، در اتم   پروتون و  نوترون که اختلاف آنها برابر  است.

،  الکترون با  و  الکترون با  وجود دارد که برابر  الکترون است. مورد پ درست، در اتم 

،  الکترون در زیر لایۀ  حضور دارد و در اتم   الکترون در زیر لایۀ  وجود دارد که تفاضل آنها  است. مورد ت نادرست، در اتم 

گزینه 1 - غلط است. سدیم کلرید همانند پاک کننده‌های غیرصابونی با آب جاذبۀ یون - دوقطبی برقرار می‌کند.  . 99

 - صحیح است.       

 - غلط است. تعداد پیوند‌های اتم کربن برابر  است. که برابر درصد حجمی هلیم در مخلوط گاز طبیعی است.

 - غلط است.  اکسید خنثی است و اسید آرنیوس محسوب نمی‌شود.

آ - مولکول عسل حاوی چند گروه هیدروکسیل است. گزینه 4  . 100
ب - به کمک صابون چربی در آب پخش می‌شود.

پ - چربی‌ها مخلوطی از اسید‌های چرب یا استرهای سنگین هستند.
ت - صابون مراغه به دلیل خاصیت‌ بازی برای موهای چرب استفاده می‌شود.

گزینه 2 هنگامی تابع است که مؤلفۀ اول تکراری وجود نداشته باشد.  . 101

‌

خواهیم داشت:

‌‌
تابع حجم را برحسب مساحت به‌ دست می‌آوریم: گزینه 4  . 102

‌

این تابع اکیداً صعودی بوده و رادیکالی است. دامنه و برد آن  می‌باشد.

‌

دامنه وبرد تابع  را محاسبه می‌کنیم: گزینه 2  . 103

بنابراین:

‌

حال دامنه و برد  را محاسبه می‌کنیم.

=

۱۰grM × × = ۰٫۵mol iong۳N۲
۱molMg۳N۲

۱۰۰gMg۳N۲

۵mol ion

۱molMg۳N۲

۴۰٫۸grA × × = ۰٫۸mol cationl۲O۳
۱molAl۲O۳

۱۰۲grAl۲O۳

۲mol cation

۱molAl۲O۳

۰٫۵
۰٫۸

۶٫۲۵

Tc
۹۹
۴۳

n

p
< ۱٫۵

۵۶
۴۳

۴f۱۴۱۴

۱
––

s۱۴f۲۸

۲
––

Sb : [Kr]۴ }۵۱ d۱۰۵ ۵s۲ p۳
  
لایۀ ظرفیت

‌ الکترون ظرفیتی۵
‌‌ قرار دارد۱۵ در گروه

۳
––

۱۸۸d

۴
––

۱۸۳۲

M
۶۰‌
۲۷۲۷۳۳۶

––
M۲۷۸l = ۰۱۲l = ۱۲۰

M۲۷۷۳dX۲۴۵۳d۷ − ۵ = ۲

M : ۱ ٫ ۲ ۲ ٫ ۳ ۳ ۳ ٫ ۴۲۷ s
۲
۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d۷ s۲

X : ۱ ٫ ۲ ۲ ٫ ۳ ۳ ۳ ٫ ۴۲۴ s
۲
۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d۵ s۱

۱

۲CO(N → × ۱۰۰ = ۲۰۶۰ → CaH۲)۲
۱۲
۶۰ ۲۰

۳۷
––

۴NO

f

}→ = a →
(۲ , a) ∈ f

(۲ , ) ∈ fa۲
a۲

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

a = ۰ → { → = b → {
(۰ , b) ∈ f

(۰ , ) ∈ fb۲
b۲ b = ۰ → (۰ , ۰) , (۰ , ۳) ∈ f ‌ غ ق ق

b = ۱ → a − ۳b = −۳

a = ۱ → { → = ۱ → {(۲ , ) ∈ fb۲

(۲ , ۱) ∈ f
b۲ b = ۱ → (۱ , ۱) , (۱ , ۳) ∈ f ‌ غ ق ق

b = −۱ → a − ۳b = ۴

۴ − ۳ = ۱

→ = → y =
= x = ۶ → a مساحت= a۲ x

۶
−−

√

= y = → a حجم= a۳ y−−√۳

⎫

⎭⎬ y−−√۳
x

۶

−−
√

x

۶
x

۶

−−
√

(۰ ,∞)

}→ = x → = ۶ → = ۳۶ →
y = x

۶
x

۶
−−

√

y = x

x

۶
x

۶

−−
√

x

۶

−−
√

x

۶
x = ۲۱۶

f

a − x ≥ ۰ → x ≤ a → = (−∞ , a]Df

a − x ≥ ۰ → ≥ ۰ → + b ≥ b → = [b , +∞]a − x− −−−−
√ a − x− −−−−

√ Rf

∩ = [b , a] = [a − ۳ , ۲b] → { → b = ۳ , a = ۶Df Rf
a − ۳ = b

a = ۲b 
g
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‌

‌‌بنابراین:                                  

این بازه شامل  عدد صحیح است.

از  پرتاب  درصد موفق بوده است. گزینه 3  . 104

‌

اگر تعداد بقیۀ پرتاب‌ها را  بنامیم تابع درصد عملکرد موفق به صورت مقابل است:

‌

خواهیم داشت:

‌

تعداد کل پرتاب‌ها برابر است با:

‌

گزینه 4  . 105

اگر تابع  اکیداً صعودی باشد ضریب  همواره باید مثبت باشد.

‌

، مخرج کسر تابع  ریشه نداشته و دامنۀ آن برابر  است. بنابراین  است. به ازای هرسه حالت 

‌

دو تابع هنگامی باهم برابر هستند که دامنه و ضابطۀ آنها برابر باشد. گزینه 2  . 106

است. با توجه به تابع  باید  باشد. در نتیجه: ‌می‌دانیم  می‌باشد بنابراین 

بررسی گزینه‌ها:

گزینۀ  : دامنۀ تابع برابر  است و با تابع اولیه برابر نیست.

‌‌گزینۀ  : 

‌‌گزینۀ  : دامنۀ تابع برابر  است و ضابطۀ آن  نمی‌باشد. در نتیجه با تابع اولیه برابر نیست.

‌گزینۀ  : دامنۀ تابع اعداد صحیح نامنفی است و با تابع اولیه برابر نیست.

ضابطۀ تابع  به صورت  می‌باشد. گزینه 1  . 107

‌

 ‌نمودار  به‌صورت مقابل است.

گزینه 3  . 108

با توجه به جدول تعیین علامت شیب تابع خطی  منفی است. بنابراین  از دو نقطۀ  می‌گذرد.

x + b ≥ ۰ → x ≥ −b → = [−b , +∞)Dg

x + b ≥ ۰ → ≥ ۰ → − ≤ ۰ → a − ≤ a → = (−∞ , a]x + b
− −−−−

√ x + b
− −−−−

√ x + b
− −−−−

√ Rg

ِ ∩ = [−b , a] = [−۳ , ۶]Dg Rg

۱۰
–––

۲۵۸۰

× ۲۵ = ۲۰
۸۰

۱۰۰
x

y = × ۱۰۰
x + ۲۰
x + ۲۵

× ۱۰۰ = ۹۰ → = → ۱۰x + ۲۰۰ = ۹x + ۲۲۵ →
x + ۲۰
x + ۲۵

x + ۲۰
x + ۲۵

۹
۱۰

x = ۲۵

x + ۲۵ = ۵۰

f(x) = ۲x + a|x| = {
(۲ + a)x

(۲ − a)x

x ≥ ۰
x < ۰

fx

{ → −۲ < a < ۲ → a ∈ {−۱ , ۰ , ۱}a + ۲ > ۰ → a > −۲
۲ − a > ۰ → a < ۲

agRb = ۰
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a + b = −۱
a + b = ۰
a + b = ۱

۰ ≤ x − [x] < ۱−۱ < [x] − x ≤ ۰y = [x] − x
− −−−−−

√[x] − x ≥ ۰

[x] − x = ۰ → [x] = x → x ∈ Z → D = Z

y = ۰ → R = {۰}

۱
––

R

۲
––

[x] + [−x] = { → y = = ۰ x ∈ Z ✓
۰
−۱

x ∈ Z

x ∉ Z
[x] + [−x]
− −−−−−−−

√

۳
––

Ry = ۰

۴
––

f(x)f(x) = (x − ۲ + ۱)۳

g(x) = = = = − ۳x + ۳
f(x + ۱)

x

(x − ۱ + ۱)۳

x

− ۳ + ۳xx۳ x۲

x
x۲

g(x)

g(x) = − ۴x − ۵ = (x + ۱)(x − ۵) → { ‌ : (۲ , −۹) ( )x۲ (−۱ , ۰)
(۵ , ۰) رأس سهمی طول رأس سهمی وسط دو ریشه است

ff(۲ , −۹) , (−۱ , ۰)
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              ‌

گزینه 2  . 109

بنابراین:

‌

دامنۀ تابع  به صورت  است. بنابراین مخرج تابع  یک ریشه دارد. گزینه 1  . 110

‌

بنابراین:

تابع  همان تابع  است که  واحد به صورت افقی و  واحد به صورت عمودی انتقال یافته است. بنابراین تغییری در یکنوایی آن ایجاد نشده است. گزینه 4  . 111

در نتیجه تابع  هم صعودی و هم نزولی یعنی ثابت است. چون تابع  از مبدأ عبورمی‌کند پس تابع  به صورت  بوده است که عدد  عددی نامنفی است.

نتیجه می‌شود  با تابع  برابر بوده و  را در یک نقطه قطع می‌کند.

نمودار توابع را رسم می‌کنیم. گزینه 3  . 112

‌       گزینۀ  : اکیداً صعودی   

‌       گزینۀ  : غیریکنوا  

      گزینۀ  : اکیداً نزولی  

       گزینۀ  : غیریکنوا  

برای اینکه  تابع باشد اشتراک دامنۀ دو ضابطه باید تهی باشد. بنابراین: گزینه 2  . 113

‌‌

برای اینکه  تابع نباشد اشتراک دامنۀ دو ضابطه نباید تهی باشد. بنابراین  است.

در نتیجه  یعنی 

تابع در بازۀ  صعودی است. طول بازه برابر  است. گزینه 3  . 114

f : y − ۰ = (x + ۱)
−۹ − ۰

۲ + ۱

→ f(x) = −۳x − ۳ = ۰ → k = −۱

→ f(۲k) = f(−۲) = ۳

۱۳۶۹ < ۱۴۰۲ < ۱۴۴۴ → < ۱۴۰۲ < می‌دانیم→ ۳۷۲ ۳۸۲ ۳۷ < < ۳۸۱۴۰۲
− −−−

√

→ [ ] = ۳۷۱۴۰۲
− −−−

√

۱۳۳۱ < ۱۴۰۳ < ۱۷۲۸ → < ۱۴۰۳ < → ۱۱ < < ۱۲۱۱۳ ۱۲۳ ۱۴۰۳
− −−−

√۳

→ −۱۲ < − < −۱۱ → [− ] = −۱۲۱۴۰۳
− −−−

√۳ ۱۴۰۳
− −−−

√۳

[ ] + [ ] = ۲۵۱۴۰۲
− −−−

√ ۱۴۰۳
− −−−

√۳

g(x)R − {−b}f

+ ax + ۱ = ۰ − ۴ = ۰ →x۲ − →−−
Δ=۰

a۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

a = ۲ → f(x) = ‌
x + ۳

(x + ۱)۲
غ ق ق

a = −۲ → f(x) = = ✓
x − ۱

(x − ۱)۲

۱
x − ۱

= →
۱

x − ۱
۱

x + b
b = −۱

→ ab = ۲
y = f(x + a) − by = f(x)ab

fy = f(x + a) − by = f(x)y = bb

y = |f(x)| = |b| = by = f(x)y = x

۱
––

y = sin(x − ) = − cos x
π

۲

۲
––

y = cos(x − ) = sin x
π

۲

۳
––

y = sin(x + ) = cos x
π

۲

۴
––

y = cos(x + ) = − sin x
π

۲

f

a ≥ −a → ۲a ≥ ۰ → a ≥ ۰

ga < ۲

۰ ≤ a < ۲a ∈ [۰ , ۲)

(−۳ , ۴)۷
––
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با توجه به نمودار تابع اکیداً نزولی است بنابراین ضریب  منفی است:    گزینه 4  . 115

‌

ها مثبت است. بنابراین :        ‌وعرض محل برخورد نمودار با محور 

 ‌
‌خواهیم داشت:

‌

جمع ضرایب پرانتز دوم برابر صفر است. بنابراین این یکی از ریشه‌های آن  می‌باشد. گزینه 3  . 116

‌

‌معادله دارای ریشه‌های  و  و  است. درنتیجه  یا برابر  یا برابر  است.

‌

با توجه به اینکه محاسبۀ  و جذر آن کمی دشوار است از روش  استفاده می‌کنیم. گزینه 2  . 117

‌

خواهیم داشت:

‌

مساحت عکس و قاب را برحسب  به دست می‌آوریم. گزینه 1  . 118

‌

به ازای  مقدار عرض عکس منفی می‌شود.

سهمی  به صورت  می‌باشد. گزینه 4  . 119

 از رأس سهمی  یعنی  عبور می‌کند.

‌

خواهیم داشت:

‌

نامعادله را حل می‌کنیم: گزینه 2  . 120

‌

 

اعداد صحیح مجموعه جواب  می‌باشند.

جدول تعیین علامت مربوط به عبارت درجۀ اول است بنابراین: گزینه 4  . 121

x۳

a + b < ۰

y

a − b > ۰ → b − a < ۰

} ۲b < ۰ → b < ۰a + b < ۰
b − a < ۰

−→
+

۱
––

( − ۱)(x − ۱)(x − k + ۱) = ۰ → (x − ۱ (x + ۱)(x − k + ۱) = ۰x۲ )۲

۱−۱k − ۱k − ۱۱−۱

{ k − ۱ = ۱ → k = ۲
k − ۱ = −۱ → k = ۰

Δac

ac : a + bx + c = ۰ → + bx + ac = ۰ → { روش→ x۲ x۲ =x
′

α
′

=x
′

β
′

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

α =
α
′

a

β =
β
′

a

۷ − ۱۴۰۲x + ۴۰۰ = ۰ → − ۱۴۰۲x + ۲۸۰۰ = ۰ → (x − ۲)(x − ۱۴۰۰) = ۰x۲ x۲

→ { → → α − ۷β = ۲۰۰ − ۲ = ۱۹۸x = ۱۴۰۰
x = ۲

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

α = = ۲۰۰
۱۴۰۰

۷

β =
۲
۷

x

= (۳x + ۱)(۳ + − ۲x) = (۳x + ۱)(۳ − x) = − + x + ۳Sعکس‌
x

۲
۳
۲

۹
۲
x۲ ۱۵

۲

= (۳ + )(۳x + ۱ + ۲x) = (۳ + )(۵x + ۱) = + x + ۳S‌ قاب
x

۲
x

۲
۵
۲
x۲ ۳۱

۲

+ = ۲۷ → −۲ + ۲۳x + ۶ = ۲۷ → ۲ − ۲۳x + ۲۱ = ۰ →Sعکس‌ S‌ قاب x۲ x۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = ۱

x = ‌
۲۱
۲

غ ق ق

x =
۲۱
۲

ff(x) = a(x + ۱)(x − ۴)

fg(۱ , −۱)

f(۱) = −۱ → −۶a = −۱ → a =
۱
۶

g(x) = (x − ۱ − ۱ = ۰ → (x − ۱ = ۶ → x − ۱ = ±
۱
۶

)۲ )۲ ۶
−−

√

→ → |α − β| = ۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

α = ۱ + ۶
−−

√

β = ۱ − ۶
−−

√
۶
−−

√

≤ ۰ → ≤ ۰
− ۷ + ۱۲x۴ x۲

− ۷x + ۱۰x۲

( − ۳)( − ۴)x۲ x۲

(x − ۲)(x − ۵)

: [−۲ , − ] ∪ [ , ۵) − مجموعه جواب{۲} ۳
−−

√ ۳
−−

√

{−۲ , ۳ , ۴}
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‌

با توجه به جدول ریشۀ عبارت  است. در نتیجه:

‌

دقت داشته باشید ‌با توجه به جدول ضریب  منفی است یعنی:

‌
خواهیم داشت:

‌

با توجه به اینکه  و  است عبارت  را در دو طرف معادله ضرب می‌کنیم: گزینه 2  . 122

‌

معادله تنها یک ریشۀ حقیقی دارد.

باید نامعادلۀ  همواره برقرار باشد. گزینه 2  . 123

‌

خواهیم داشت:

‌

 دقت کنید نامعادلۀ درجۀ اول هیچگاه به ازای همۀ مقادیر  برقرار نیست. بنابراین ضریب  باید صفر باشد.

  دو طرف معادله را به توان  می‌رسانیم. با شرط  و  گزینه 1  . 124

‌

معادله جواب حقیقی ندارد.

با فرض  خواهیم داشت.  گزینه 4  . 125

این معادله باید یک ریشۀ مثبت و یک ریشۀ صفر داشته باشد تا معادلۀ اولیه دارای سه ریشۀ حقیقی متمایز باشد. اگر ریشۀ مثبت را  بنامیم داریم:

‌

بنابراین سه ریشۀ معادله  می‌باشند. بدیهی است  نمی‌تواند صفر باشد زیرا در این صورت  برابر  می‌باشند:

‌

در نتیجه  یا  صفر می‌باشند.

‌

خواهیم داشت:

‌

اگر پارسا در  ساعت کار را تمام کند طاها در  ساعت این کار را انجام می‌دهد. گزینه 3  . 126

‌

در دو ساعت ابتدایی باهم  کار را انجام می‌دهند. در یک ساعت غیبت طاها، پارسا  کار را انجام می‌هد. در  دقیقۀ پایانی نیز با هم  کار انجام می‌شود بنابراین:

a + ۱ = ۰ → a = −۱

y = −bx + − ۲ = ۰ → x =b۲ − ۲b۲

b
a = −۱

= −۱ → + b − ۲ = ۰ → {
− ۲b۲

b
b۲ b = ۱

b = −۲
✓

‌ غ ق ق
x

−b < ۰ → b > ۰

a − b = −۲

x ≠ −۱x ≠ −
۱
۲

(x + ۱)(۲x + ۱)

+ = → (۲x − ۱)(۲x + ۱) + (x − ۱)(x + ۱) = ۳
۲x − ۱
x + ۱

x − ۱
۲x + ۱

۱٫۵
+ ۱٫۵x + ۰٫۵x۲

→ ۵ − ۲ = ۳ → = ۱ → {x۲ x۲ x = ۱
x = −۱

✓

‌ غ ق ق

| | < ۱
+ ax + bx۲

− x + ۱x۲

| | < ۱ → | + ax + b| < − x + ۱ → − + x − ۱ < + ax + b < − x + ۱
+ ax + bx۲

− x + ۱x۲
  

+

x۲ x۲ x۲ x۲ x۲

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

+ ax + b < − x + ۱ → (a + ۱)x < ۱ − b → a = −۱ → b < ۱ ⋆x۲ x۲

+ ax + b > − + x − ۱ → ۲ + x + b + ۱ > ۰ → Δ < ۰x۲ x۲ x۲ (a − ۱)
  

−۲

→ ۴ − ۸(b + ۱) < ۰ → b + ۱ > → b > −
۱
۲

۱
۲

− < b < ۱ → < b + ۱ < → < b − a <
۱
۲

۱
۲

۳
۲

۱
۲

۳
۲

⋆xx

x ≥ ۰− ۲ ≥ ۰x−−√۲
––

= − ۲ → x + = x − ۴ + ۴ → ۵ = ۴ → = ‌x + x−−√
− −−−−−

√ x−−√ x−−√ x−−√ x−−√ x−−√
۴
۵

غ ق ق

= kx۲+ ak + b = ۰k۲

t

= t → x = ±x۲ t√

± , ۰t√γβ ,α± t√

αβ+‌ = ۲ → −t = ۲ → t = −۲ ‌γ
 
صفر‌

غ ق ق

αβ

+ γ = ۲ → = ۲‌αβ
 
صفر

t√

α + β = ۰ − = −۲t√

x۲x

→ ‌ :‌ + =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

‌ ‌ ساعت‌: ۱
––

پارسا در  کار
۱
x

‌ ساعت‌: ۱
––

طاها در کار
۱

۲x

ساعت ۱
––

پارسا و طاها باهم در 
۱
x

۱
۲x

۳
۲x

۲ × =
۳

۲x
۳
x

۱
x

۸۰× =
۴
۳

۳
۲x

۲
x
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‌

طاها به تنهایی در  ساعت کار را انجام می‌دهد.

از روش هندسی استفاده می‌کنیم. گزینه 1  . 127

‌
 ‌نمودار دو تابع را رسم می‌کنیم.

معادله دارای یک ریشه منفی است.

در معادلۀ  داریم:  گزینه 2  . 128
خواهیم داشت:

‌

بنابراین:

‌

در مستطیل طلایی نسبت طول به عرض برابر  )عدد طلایی( است. گزینه 4  . 129

‌

بنابراین:

‌

خواهیم داشت:

گزینه 4 ریشۀ معادله است. بنابراین در معادله صدق می‌کند.  . 130

‌
خواهیم داشت:

‌

+ + = ۱ → = ۱ → x = ۶ → ۲x =
۳
x

۱
x

۲
x

۶
x

۱۲

۱۲
–––

y = + ۴ y =x۳ x + ۸
− −−−−

√

− ۷x + ۴ = ۰x۲S = α + β = ۷ p = αβ = ۴

( − ۱) + ( − ۱) = − + − = + − ( + ) =α−−√ α۳
−−

√ β
−−√ β۳

−−
√ α۲ α−−√ β۲ β

−−√ α۲ β۲ α−−√ β
−−√

( − ۲p) − ( ) = (۴۹ − ۸) − = ۴۱ −S۲ S + ۲ p−−√
− −−−−−−

√ ۷ + ۴
− −−−−

√ ۱۱
−−

√

۳ < < ۴ → ۳۷ < ۴۱ − < ۳۸ → [۴۱ − ] = ۳۷۱۱
−−

√ ۱۱
−−

√ ۱۱
−−

√

+ ۱۵
−−

√

۲

→ S = =

= xعرض

= xطول
+ ۱۵

−−
√

۲

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

+ ۱۵
−−

√

۲
x۲

− ۱۵
−−

√

۲

→ = = =x۲
− ۱۵

−−
√

+ ۱۵
−−

√

( − ۱۵
−−

√ )۲

۵ − ۱

( − ۱۵
−−

√ )۲

۴

→ x =
− ۱۵

−−
√

۲

= = ( )( ) = عرض مستطیل۱
− ۱۵

−−
√

۲
طول مستطیل

+ ۱۵
−−

√

۲

− ۱۵
−−

√

۲

= ۲( + ۱) = + محیط۱
− ۱۵

−−
√

۲
۵
−−

√

α

۲ + kα − ۶ = ۰ → ۲ − ۶ = −kαα۲ α۲ ۱

α − = ۳ → = ۳ → − ۳ = ۳α → ۲ − ۶ = ۶α
۳
α

− ۳α۲

α
α۲ α۲ ۲

, → k =۱ ۲ −۶
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